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At A  PB ’i í í  P  <* »£ C S*a4 I 'pérlsöinabból a versenyből, amely- mind súlyt helyeznek a ntagyar-
>'***<«« lyel a pártok túl akarjak egymást sag jogos igényeinok elvi mél-

A magyar part vezetőit nem 
lehet azzal vádolni, hogy túlsá­
gos aktivitást fejtenek ki a ma­
gyarság megszervezésére és poli­
tikai felvilágosítására. Jó néhány 
héttel ezelőtt tartottak egy gyűlést

nem tekintik elhanyagolható té­
nyezőnek, a mindenkori kormány 
leltári emberanyagának, hanem 
olyan elemnek, am e’y szabad el­
határozásból csatlakozik oda, 
ahová kisebbségi érdekei vonzzák.

Mindezekkel a jelenségekkel 
szemben a magyar pártnak az 
volna o hivatása, hogy központi 
irányítással, a helyzet követelmé­
nyeinek feltárásával, a lehetőségek 
kidomboritásával és az ígéretek 
értékének felmérésével a magyar­
ságot összetartsa és a (elaprózó­
dással járó devalvációjának elejét 
vegye. A mogyar párt azonban 

tudomást a sojátmaga 
és a magyarságot a 
agitácíójára bízza. A

magyarság ilyen módon kénytelen 
esz maga megkeresni az Ariadne-

icitálni a magyarságról nyilváni- íánylosára. 
tott vélemény előzékenységében. Magában vévo az a körülmény 

Jói tudjuk, hogy u népgyülési j sem kicsmyelhető le, hogy a feji 
többség egységesen ráhelyezke­
dik a magyar nemzeti kisebbség 
programjának ideológiai alapjára. 
Akármilyen pesszimisztikusan itéi- 

rnint az 
vtaga-

dások tudományét, lehetetlen két­
ségbevonni, hogy a megértésnek 
és toleranciának ez a demonstra­
tív hangoztatása valamennyi párt 
részéről: fejlődést jeleni az ural

beszédek még nem kormányzati 
cselekedetek. Pribicsevics, Körö­
séé és Radies közoktatásügyi rni-

Adán ás félhivatalosnak látszó t ténykedései közölt ép
helyről ezt egv nagyobbszabásu : apny|ra rnnea fcülömbség, mintjjük is meg a politikát, rnl 
akció bevezetésének tüntették fel. ■ ?h°>Ty .ö nemzetiségi jogok szó-j egzigenciáknak nevezett el 
A félhivatalosnak látszó helyen , elismerésében egy utón ha­
tévedtek. Az edfli gyűlésnek nern ‘ödnuk. fribicsevics megcsinálta 
lett folytatása. Igen hosszú pihe-!2 1. ? mSÍ 15 E dényben  levő iskola-
nőre van a m agyar pártnak szük­
sége, hogy egy megmozdulás 
fáradalmait kipihenhesse. Ha rajta 
állna, a magyar kisebbség ügye 
ahg kerülne szóba a politikai

politikát, Korosec nem változtatott 
rajta, mert a tisztviselők szabotál­
tak, Radics pedig helybenhagyta, kodó faj és a magyar nemzetiség
mert nem az az ember, aki min­
denáron elődje ellen dolgozik.

közvélemény nyilvánossága e lő tt.! ^ ’.n^ 0Z0.I} ^ t'A 8 ‘<on
Mintha n magyar párt szervező 
munka, gyűlések és n tömegeivel 
éaíó közvetlen képcsőiét fenntar­
tása nélkül is biztos volna a dol­
gában. Pedig a legutóbbi orszá­
gos választások kétségtelen bizo­
nyítékot szolgáltattak arra nézve, 
hogy nemcsak a kormány, ka­
néin az ellenzék is elhódíthat 
nagyszámú szavazatot a magyar 
párttól, ha annak vezérkara pasz- 
szivitásba merevedve néz az ese­
mények elé. Erheti-e majd szem­
rehányás a magyarságot, hogy 
szavazatai megoszlanak a pártok 
kozott, amikor a magyar pari 
semmit satu tesz tábora egységes 
politikai állásfoglalása érdekében ? 
Lehet-e csodálni, hogy a szláv 
póríok., látván a magyar párt ve­
zetőinek egykedvűségét, nem raj­
tuk keresztül, hanem az agitáció 
direkt módszerével igyekeznek 
megnyerni a magyarságot a ma­
guk számára ?

Milyen fonák helyzet, hogy a 
magyar pórt a magyar nemzeti­
ségi jogok tudatának élesztősét_ M M .

zekvenciák levonásának időpont­
jára való tekintet nélkül is, van 
jelentősége annak, hogy a pártok

viszonyában.
Kedvező jel a jövőre nézve az 

is, hogy a magyarság, mint a 
jugoszláv politikai élet integráns

nern vesz 
létezéséről 
többi párt

része, ennyire Erisz almájává leit fonalat, amely útbaigazít a bel- 
a pártoknak. A magyarságot már 1 politika labirintusában.

Tízre szaporodott
a Radics-párt disszidenseinek száma

Folyik a nyilatkozatháború Radics és Nikics között
résztvett a radikálispárt:

Jovanovics Ljuba 
szőkébb főbizottságának ülésén
MAfcXf

Már csak néhány szavazat hiányzik a kormánytöbbséghez

és az egész probléma nyilvántar­
tását átengedi — a szláv pártok -1 súgok nagy zökkenőt terem leitek a 
nak. A hány párt m andátum okét minisztériumok munkájúban is és a

Beogradból jelentik: A királynak iitikai életet érinti közelebbről. A 
a fővárosból való eltávozása nyíl- sziikebb főbizottság ugyanis elhatá- 
váuvalóan annak a jele, hogy a po- rozta « szotnbori radikális-párt volt 
íiíikai helyzet — legalább egyelőre vezeiöinek; ár. Maglies Szteva és 
— nyugvópontra jutott. Az utóbbi Racics Szimának a pártból' való ki­
hetek mozgalmas és válságos perceii zárását. Előreláthatólag a legköze- 
után úgy látszik, a legközelebbi idő- lobbi ülésen a bizottság több' más 
ben nem várható változás és az elégedetlen vajdasági radikális poli- 
to /tov ícs - kormánynak médiában | tikusiiak a pártból való kizárásáról 
lesz az államügyeket rendes meder- ;s határozni fog. A kizárási határo- 
be terelni. Ennek már cl is érkezeit j zatoí egyhangúlag hozták, ami az- 
a legfőbb ideje, mert as állandó vál-lért ;> érdekes, mert a Szomborska

A kiknek vezetőit most kizárták a 
pártból, Jovanovics l.jnba hívei kö­
zé számítanak. Ezt az egyöntetű 
ha.ározathozatalt, valamint Jovano- 
vics Ejnbának az ülésen való meg­
jelenését nem lehet azonban a radi­
kális-párt frakciói közötti közele­
désre magyarázni. Az április 25-rc 
összehívott szélesebb főbizottság 
ülésén még mindig bekövetkezhet­
nek azok az események, amelyeket 
a beogradi politikai küz\ vleinény 
már régóta vár.

fontos országos ügyek elintézése ál-akar szerezni a Vajdaságban — 
és van-p, amelyiknek nincs ilyen p ailőóan halasztást szcnveitett. 
ambíciója? — mind lándzsát tör A kormány ae.j/ete .iv-ron -"/y- 
» nugyersás teljes politikai egyen-

viselővel szaporodott és így most 
már nagyon kicsiny az a szám, ami. 
hiányzik ahhoz. hogy a kisebbségi 
kormányból többségi kormány vál­
jon. A két líorvát parasztpárt kö­
zötti erőviszonyokról csak a Radics- 
párt JJ-i ülése után lehet majd vég­
leges képet alkotni. Raáics István 
és a disszldeusek között teljes he­
vességgel folyik egyelőre a nyila.- 
kozat-háboru. Radies vasárnapi tú

joguságfl, kulturális és gazdasági 
szabadsága és ez e téren mutat­
kozó sérelmek orvoslása mel­
lett. Azokat a lelkes, gerinces, 
keményen kopogó szavakat, eme- 
lyeket Korosec vasárnap a vajda­
sági néppárt szuboticai népgyü- 
léssn használt a jogaihoz ragasz­
kodó magyarság biztatására, bár­
melyik intvanzigens magyar szó­
nok is elmondhatta volna. A szlo­
vén néppárt vezére felhívta a 
magyarokat, hogy szeressék anya- 
nyelvüket, legyenek továbbra is 
ioyális állampolgárok és harcol­
janak jogaikért. Ugyanezt mondta 
«̂<ÜC3 is a szuboticai városháza 

előtti téren, sőt hasonlókép nyi- 
lat’uozotí Pribicsevics is fopolán. 
Keni vonják ki magukat a radi­
kálisok. demokraták éa a íöldmives

Recs körül tömörült radikálisok, a

Davidevics tanácskozott Petrovics Pásztázzál
Az ellenzéki oldalon hétfőn ki­

emelkedőbb esemény’ volt Davido- 
vics Ljuba és a disszidens radikális 
Petrovics Nasztáz tanácskozása. Az 
ellenzék, bár úgy látszik, egyes pár­
tokban meg van a hajlandóság a 
koalícióba való belépésre, semmiféle 
közeledést nem tanúsít a kormány 
felé. A demokrata-párt egyik ve­
zető politikusa a tiácsmegyei Napló

munkatársának kijelentette, hogy a 
demokrata-párt kormányi a lépése 
bizonyos feltételekhez volna kötve. 
Feltétlenül kívánják, hogy a kor­
mányzópártok szilárdan kössék le 
magukat bizonyos kormányzati el­
vek mellé, ezek között elsősorban 
energikus akciót követelnének a kor­
rupció letörésére és a közélet tiszta­
ságának biztosítására.

Nikics éles válasza Radiesnak
Nikics Nikola kereskedelmi mi­

it,adására hétfőn Nikies és Snperina h iszter Radics István vasárnapi nyi­
latkozatával kapcsolatban a követ­
kezőket jelentette ki:

— Radics soha sincs egyensúly­
ban és igy nem tudja megítélni, 
kivel hogyan beszélhet. Téved Ra­
dics, ha azt hiszi, hogy meg fogom 
engedni, hogy engem becstelenül 
támadjon. En úgy fogok válaszol­
ni, ahogy ő megérdemli. Tudja 
meg Radics, hogy bátran megyek

válaszoltak igen éles hangú nyilat­
kozatokban.

A közvélemény figyelmét a radi­
kális-párt belső egvenetlenségei is 
magukra vonlak. Hétfőn a radikális­
párt szukebbkörü főbizottsága ülést 
tartott, amelven bár Pastes Nikola 
elnökölt. Jovanovics Huba is megje­
lent. A főbizottság olyan, határoza­
tot is hozott, aiuelv a vajdasági dű-

a nép közé, hogy felvilágosítsam 
a népet az ö összes bolondságai­
ról. amelyekkel bajokat hozott a 
horvát népre. Radics azt hiszi, 
hot/y meg tud ijeszteni vakd/t. 
Tudja meg. hogy ha őt könnyű is 
volt a buvólyukba kergetni, más 
tudni fogja vele szemben a köte­
lességét.
A Nikics-párt egyébként hétfőa 

közzétette Zsidarics Juraj horvát 
parasztpárti képviselő le; elét. a

/
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mellyel bejelentette átpártolását. A
levélben a parasztképviselő üdvözli 
Nikicset férfias magatartásáért és 
annak a reményének ad kifejezést, 
hogy többen is fogják Nikicset kö­
vetni, mert — mint Írja — »véget 
kell már vetni egyszer ezeknek a 
butaságoknak*.

Ugyancsak hivatalos kommünikét 
adtak ki arról, hogy a horvát párt­
klub elnöke, Kovacsevlcs Torna si­
kerrel interveniált a pénzügyminisz- 
tériumban és a monopóliumigazga­
tóságnál a Hercegovinái dohányter­
més értékesítése ügyében.

Bizottságot küldtek ki 
a zagrebi radikális 
ports érvezet reorgani­
zálására

A radikális-párt szőkébb főbizott­
sága a radikális klub helyiségében 
iilést tartott, amelyen résztvett a 
kormány több tagja és Jovanovivs 
Ljuba is.

Az ülés. melyen Pasics Nikola el­
nökölt. belső pár fii gyekkel foglal'ko-j 
zott és főleg a vidéki pártszerveze­
tekben fennálló konfliktusokat tár­
gyalta. A bizottság elhatározta, 
hogy

a zagrebi pártszervezet reorga­
nizálására kiküldi Jankovics Veli- 
zárt, Miletics Krsztát és Tatics 

Millvojt
akik egyúttal megindítják a vizsgá­
latot a zagrebi szervezet egyik frak­
ciójának vezetői ellen.

Ú jabb három  d isszidens  
c sa tla k o zo tt N ik ic sé k h e z

Az uj horvát parasztklub tagjainak 
száma újabb három Radics-párti 
disszidenssel gyarapodott. A hétfői 
napon Nikics Niko kereskedelmi mi­
niszter levelet kapott, amelyben

Zsinderics Ignjac, Krupics .lován 
és Címer Mihály Radics-párti 
képviselők bejelentik, hogy csat­
lakoznak az u.i parlamenti klub­

hoz.
Az uj pártcsoport tagjainak száma 

az újonnan csatlakozott képviselők­
kel tízre emelkedett.

A szombori

A „Paraszt-Oroszország" vezetője

Maszlov tanulmányozni fogja a jugoszláviai agrárviszonyokat

Az orosz parasztpárt vezetője, 
Maszlov szociológus és közgazdász, 
aki állandóan Prágában el, vasár­
nap este Szuboticán keresztül Beo- 
gradba utazott. Maszlovot a szubo- 
tioai pályaudvaron az orosz demo­
kratikus emigráns-szövetség több 
vezetőtagja üdvözölte.

A Kresztjanszkaja Rossi ja — Pa­
raszt Oroszország nevű szervezet, 
amelynek élén Maszlov áll — jugo­
szláviai szervezetei a demokratikus 
emigránsszervezetek szövetségébe/ 
csatlakoztak és merőben ellentétes

álláspontra helyezkedtek a monar- 
chista emigránsokkal szemben. 
Maszlov jugoszláviai utjának azon­
ban nemcsak az orosz parasztszer­
vezetek meglátogatása a célja, mert 
az orosz szociológus tervbevette a 
jugoszláviai 'agrárviszonyok tanul­
mányozását is és evégböl két hóna­
pot fog tölteni az országban.

Maszlov ezenkívül néhány elő­
adást szándékozik tartani a beogra­
di népegyetemen Oroszország je­
lenlegi politikai és gazdasági hely­
zetéről.

Nincs érdeklődés Palics
A  vá ro s le s zá llíto tta  a szo b a á ra k a t

A palicsi iürdőszezon május elsején 
nyílik meg hivatalosan. Mig azonban az 
elmúlt években a szezon megnyitását 
hónapokkal megelőzően lefoglalták a 
szállodai szobákat és két héttel a szezon 
megnyitása előtt úgyszólván csak pro­
tekcióval lehetett szobához jutni, az 
idén, április 20zdn, i;z nappal szezonnyi­
tás előtt a íürdőigazgatóság arra kény­
szerüli, hogy leszállítsa a palicsi szálló- 

1 dal szobaárakat.

szállóépületben egy kétágyas szoba elő­
szobával. nagy erkéllyel egész szezonra 
6000 dinár helyett 4500 dinár. Kétágyas 
szoba, előszoba, erkély nélkül 5200 dinár 
helyett 3900 dinár, egyágyas szoba 4400 
dinár helyett 3300 dinár. A régi szálló- 
épületben kétágyas szoba, előszobával, 
erkély nélkül 4500 dinár. A többi szoba 
ára ugyanannyi, mint az uj épületben. A 
Nádas szállóépületben egyágyas szoba 
egész szezonra 3800 dinár helyett 2&5Ö

Vidákovics Iván árvaszéki elnök, fiir- j dinár, a »Kis Ábek-villában pedig 2400
I

döigazgató előterjesztésére a városi ta- dinár helyett 1S00 dinár. A szobák' napi
uács huszonöt százalékkal szán totta le 
a szobaárakat Palicsoti,

A tanács határozata alapján az uj

árai szintén estek huszonöt százalékkal 
és igy az 50. illetve 40 dináros szobaár 
37.50, illetve 30 dinárra szállt le.

í

a jugoszláv-m agyar levéltárak kicseréléséről
A jugoszláv delegáció még íieua dolgozta fel 

a tá rg y a lás i anyagól:

Budapestről jelentik: A jugoszláv- 
magyar levéltárak kicserélése ügyé­

iben hónapok óta folynak az előké- 
szintő munkálatok. Kicserélésre kerül 
mindazokra a területekre vonatkozó

i levéltári anyag, amelyek az uj ál- 
fS ssc rk eresk ed ő k  a v a sá rn ap i lamaiakutások következtében más

országba estek, mint a levéltár 
székhelye.

A delegáció együttes tárgyalásai­
nak április közepén kellett volna

megkezdődniük Budapesten, a tár­
gyalásokat azonban az S. M. S. kül­
ügyminisztérium kívánságára el kel­
lett halasztani. A $. B. S. külügymi­
nisztérium ugyanis értesítette a ma­
gyar külügyi kormányt, hogy a ju­
goszláv delegáció még nem készült 
el a tárgyalási anyag feldolgozásá­
val.

A tárgyalások valószínűleg csak 
május végén kezdődnek.

misnkaszünet ellen
A kereskedők dcpaíftciót vezetcok 

petrovícsí fililivoj főispánhoz
Szomborból jelentik: A szombori 

Lloyd íiiszerkereskedö szakosztálya hét­
főn délután népes gyűlést tartott a 
vasárnapi munkaszünet ügyében. A ke- i

elbocsátotta szolgálatából B ónis A rka n g ya lt
rendeleté a íiiszerkereskedőkre is kötc- - -
lezővé teszi a vasárnapi üzlet zárást. A : 
fiiszerkereskedok azzai indokolták állás-

Zadravetz püspök
2  szolgálatából Bónis .

A  p á te r t v is s z a h ív já k  a F eren cren d iek  ko lo s to rá b a
Budapestről jelentik: Előkelő buda­

pesti társaságokban és egyházi körök­
ben már napok óla beszélnek arról, hogy 
Zadravetz István tábori püspök elbocsá­
totta szolgálatából titkárát é> bizalma­
sát, Bónis Arkangyal páferi. Ezt a h i t . ' 
most megerősíti Zadravetz jogi képvise­
lőjének, dr. Dánér Beláttak nyilatkoza­
ta, amelyet hétfőn a lapoknak küldött és

kereskedőkre nézve helyezze Hatályon aiu-ly szerint Zadravetz püspök vi -á g • 
kívül. A küldöttséget Harmat József szakított Bónis Arkangyal páterrel. A 
izakosztályi elnök togja vezetni. “ nyilatkozat a következőképpen hangzik:

Foglalkoztak ezután a harmadosztá- Isha.i püspök u, üméi-
lyu kereseti adó elleni felebbezések ügyé- tósága annakidején háza, anyagi és

.......  - ....................  . gazdasági ügyelnek vitelével biz.ta
meg az erdélyi szerzetétől elszakadt 
/*. Bónis Arkangyalt. Ezt a megbízást 
Öméltósága első ízben 1925 novembe­
rében, majd véglegesen 1926 április 
7-én vonta meg p. Bónis Arkangyal­
tól. aki most már nem lakik nála.

Antikor P. Bónis Arkangyal a püs­
pök ur küszöbét odaköltözésekor át­
lépte. akkor P. Bónis Arkangyalnak

pontjukat, ho ;y n szegényebb néposz­
tály, főleg a munkások, akik a hét vé­
gén kapják ki fizetésüket, csak vasárnap 
délelőtt tudj'k bevásárolni heti szük­
ségleteiket. Elhatározták, bogy küldött- 
ségileg felkeresik Pelrovics Milivoj 
bácskai főispánt, akinek intervencióját 
kérik, hogy a minisztérium a vasárnapi 
üzletzárásról szóló rendeletét a füszer-

vei. Az 1923—24. évekre kivetett bar 
rnadosztályu kereseti adó rendkívül sú­
lyos terheket rőt1 a kereskedőkre. Emiatt 
igen sokan felebbeztek a kivetés ellen, 
de n fe’szólamlási bizottság legtöbbször 
nemcsak } ngv nem csökkentette az adót, 
hanem a k iv e ié it  tételeket fel is emelte. 
Klaics Eranko alelnok indítványára úgy 
határoztak, hogy ebben az ügyben még 
egy ülést tartanak és együttes akcióju­
kat azon fogiák megtárgyalni.

nek nem volt és nem is lehetett. Bizo­
nyára mos; sincs. A megbízás megvo­
nása folytán természetesen a püspök 
ur ömóltósút ár.ak volt ökonom usa, el­
számolni tartozik a kézére bízott ösz- 
szegekkel és a püspök ur engem bízott 
meg az elszámoltatás megeiiésévcl.

Minthogy pedig P. Bónis a püspök 
ur pénzeit megegyezés alapján tulaj­
don neve alatt kezelte, felhívok min­
denkit, akinek ilyen p. Bónis Arkan­
gyal neve, vagy általa másnak a neve 
alatt elhelyezett vagyontárgyról tudo­
mása van, hogy ezt a körülményt a 
számadás könnyebb megejthetése cél­
jából velem minél előbb közölni szi 
veskedjék.

Báltér Béla.
Zadravetz István tábori 
püspök jogi képviselője- 

Ez a nyilatkozat nagy feltűnési kelt 
mindenütt, annál is inkább, mert Zadra­
vetz és Bónis páter barátsága hossza 
időre nyúlik vissza. Mindketten fcrcnc-

vagyona, mint fcrcncrendl szerzetes- rendi barátok, akik már évekkel ezelőtt

Is jóviszonyban voltak. Bónis Árkán, 
gyal a nyugalmagyurorsxágt telkeié] 
idefén kapott először szerepet, amikor 
különböző alakulatok élére állt és nevét 
gyakran emlegették. A ugatmagyar. 
országi harcok után került Bónis páter 
Zadravetzhez, mint a püspök személyi 
titkára. Csakhamar mindenki Ismerte 
Budapesten Bónis Arkangyal pátert" 
akinek a neve legutóbb Zadravetz püs­
pökével együtt a frankhamisítás gyanú- 
sitottjai között is sokat szerepelt. Bónis 
páter majdnem naponkint megjelent az 
ügyészségen és a vizsgálóbírónál, lakk- 
félcipőben, selyemharisnyával és jól sza­
bott sötét ruhában és általában teljesen 
vildgiasan élt.

Időköziién személyi és anyagi ügyek 
miatt összeütközésbe került Zadravetz- 
zel és az ellentéteket hír szerint csak 
fokozta Bónis páternek és Zadravetz 
püspöknek a frankügyben u vizsgálóbíró 
eloii tett és egymásra nézve nem éppen 
kedvező vallomása. Bónis páter közben 
összeütközésbe került polgári öltözkö­
dése és világias életmódja miatt szerze­
tesrendjével is és ezért ki akart lépni a 
Eerenclek-reiidjéből és egy megyéspüs- 
pöknél szeretett volna titkári teendőket 
ellátni. Ez a terve azonban nem sikerült 
és most, hogy Zadravetz is szakított 
vele, valószínű, hogy a Ferenciek-rendje 
a pátert kolostorba fogják rendelni.
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Saljapin nem jen
Vizsgálat indult az impresszárió el­
len, aki háromszázezer dinárt szedett

be a hangversenyre
Beugródból jelentik: A főváros köz­

véleményét rendkívül érdekes eset fog­
lalkoztatja. Lehetséges, hogy az ügy fej­
leményei büntető útra terelődnek és az 
utóbbi idők egyik legérdekesebb csalási 
ügye alakul ki belőlük.

Mint a Báesmegyei Napló is jelentet­
te, egy jugoszláviai impresszárió leszer- 
ződtette Saljapint, a világhírű orosz 
operaénekest három jugoszláviai hang­
versenyre. Az impresszárió a beogredi 
Operával folytatott tanácskozásokat, 
hagy Saljapin két estén az Operában 
lépjen fel és

esténbint háromezer dollárt kert a 
fellépésért.

Az Opera intendaturája an a  az állás­
pontra helyezkedett, hogy ezt az óriási 
fellépti dijat a beogradi közönség néni 
tudja megfizetni és a szerződést az im­
presszárióval netn kötötte meg.

Az impresszárió erre elhatározta, 
hogy saját rezsi ében rendezi meg a két 
hangversenyt és Beogradban eddig még 
nem tapasztalt magas árakon kezdte 
meg a jegyek árusítását. A világhírű 
művész mindkét hirdetett hangversenyé­
re csaknem teljesen elfogytak a jegyek 
és a Vidák nevű impresszárió előzetesen

csténkbit százötvenezer dinárt, te­
hát összesen háromszázezer dinárt 

vett be a jegyekért.
Időközben az amerikai túrán levő 

orosz művész értesült arról, hogy fellé­
pését Jugoszláviában reklámozzák, fel­
kereste a newyorki jugoszláv főkonzuli
és közölte vele, hogy a közeljövőben •
nem szándékozik Jugoszláviába menni, 
hanem ausztráliai útra készül és ha va­
laki azt hirdette, hogy Jugoszláviában 
akar hangversenyezni, az illető vissza­
élt nevével.

A nev.yorki fökonzul átirata alapján 3 
beogradi rendőrség kihallgatta Vidék 
impresszáriót, aki kijelentette, hogy ó 
Saliapin megbízásából árusítóba a b'" 
gyeket és a befolyt háromszázezer di­
nárt letétbe helyezte a Francia-Szer*1 
Bankban. Minthogy az impresszárió 3 
késő délutáni órákban tett vallomást •' 
rendőrségen é, a bankban akkor nl&r 
nem voit senki sem, nem lehetett clieii- 
órizni, hogy Vidák valóban letétire ió- 
lyezte-e a pénzt és az úgy csak Sál.'- - 
pin és impresszáriója közötti konfliktus 
credménye-e, vagy pedig Vidák rendkí­
vül ügyes szélhámos, aki ezzel a műk­
kel szerzett háromszázezer dinárt.
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Kisebbségi Elet
A marienbadi német-rend, az iigyne- 
vezett tail a-rend scminiségi panaszt 
nyújtott be a Icgiclsöbb közigazgatási 
bírósághoz a földhivatal ellen, tnclv a 
rend tulajdonába levő gyógyhelyeket 
lefoglalta az államkincstár számára. A 
paraszt a napokban tárgyalta a köz- 
igazgatási bíróság és a iárgyaláson 
Wien—Ctaubig a rend képviselője ki­
fejtette, hogy a földhivatal a törvény 
nlk.u tárt. amikor rátcoe kezét a világ- 
biíu fürdőre. A legfelsőbb közigazgatási 
bíróság helyt adott a panasznak és 
ítéletében kimondta. hogy mefsernmi- 
tifi a földhivatal határozatát és elren­
del'. hogy a rend tulajdonát képező ui f 
Íiírdöt, a központi fürdőt, a. központi < 
parkot és két szállodát a rend vissza-í 
Jjapja. Az ítélet egész: Csehszlovákia- í 
ban feltűnést és megnyugvást keltett.!
„ .. .. *  i A konferencián foglalkozni fosnak az orosz-némeí szövetséggel
Bethlen György gróffal, az erdélyi! ,
magyar párt uj elnökével érdekes bej Bukarestből jelentik; A kisantant dátumra, mert 
szélgetést folytatott a kolozsvári L'i- régebben tervbevett és többlzben ! mindhárom kormány be akarja 
ság munkatársa. Milyen a magyar párt [elhalasztott konferenciájának idő-! várni a jelenlegi külpolitikai 

helyzet kialakulását.
A konferencia igen fontos kérdé­

sekben fog dönteni, többek közt
i megtárgyalja az orosz-német szö- 

A kisantant államok azért halasz-j vétséggel kapcsolatos problémákat 
tolták el a konferenciát ilyen távoli is.

>ét látta. A kerületi liWatal azonban ki-; kockáztatta ting, hogy a kormány ólj a it 
mondotta, hogj a tisz viselők végérvé-1 magvar hivatalnokoknak ad nyugdijai, 
nyes hivatalnokai a városnak s ig.v a akik az állam ellen dolgoznak. A több- 
nyugdijfizetési kötebz.fttség Lévára há-j''ég a volt minisztereket tette felelőssé 
oil. A város felebbezésérc a zólyomi i azért, hogy a két tisztviselő: ilven sn- 
zsiipanátus azzal feleli, hogy a iniubz ? - ' b -s helyzetbe hozta. I’iii’v-Nagy Linos j 
rck eljárását nem birálh'atia felül. a ke-í magyar iimizeti párti hiróhelyertes azt 
riileti hivatal döiiiésé: azonban jóvá- fejtegette, hogy a kérdés nagyíontossá- 
hagyta. így került az ügy a legfelsőbb: sít, mert elvi döntésről \an szó. A kép­
közigazgatási bírósághoz, amely a zsu-' viselöiestiilet hosszú vita után úgy liatá- 
pauátus határozatát ellcuté'es kitételei j rozotr, hogy a kerületi hivatalnak még 
miatt megsemmisítette. A képviselötes- érvényes régi határozata ellen beadott 
fülei most újból foglalkozott a kérdéssel, ielebbezését továbbra is íentartja.
Ranau dr. néppárti képviselőtestületi tagi A közgyűlésen ez.nkivül súlyos kifa- 
a két tisztviselő érdekében szó'.-jji, iet. kadások hangzottak el a magyar *ivt- 
mig egy cseh városatya azt az állítást! viselőket, megvádoló városatya ellen.

Junius 17-ikén tartják meg 
a kisantantkonferenciát Blédben

orientációja a román pártok felé? pontját, véglegesen megállapították. i
ikérdezte az újságíró.

— A magyar párt önálló célokkal ős 
programinál bír. amelyek alatt ne ért­
sünk az államra veszedelmes célnkn'J 
sör épen azok megvalósulása nagyban 
elősegítené a valódi konszolidációt. F. 
célok és programúi teljes crdekszolida- 
riüisba hozzák a Romániában élő többi 
i'épkisebbségckkel. Nem lehetünk fiigg- 
•vénye i. sem játszólabdái az egymással 
élesen szembenálló román pártok egyi­
kének sem. Taktikánk a priori sent nem 
mindenáron való ellenzékieskedés, sem 
pedig kormánj rámogatás. Ha valamely 
’kormány, vagv párc tényleg kielégíti 
iogos kívánalmainkat, az nem fog min­
ket magával szemben találni, viszont 
fenfartjuk szabad kezünket ahhoz, hogy 
minden törvényes eszközzel k ü z d j i i i i k  
oly alkalmakkor, midőn fajunk érdekei 
azt megkövetelik. Nem elegyedhetünk 
a román pártok között dúló harcba és 
hogyha látszólag a választásokon még­
is azt termők, ez csupán azért lenne 
így, mert a választói törvények tech­
nikája kényszerítene arra, hogy vá­
lasszunk a inájdnem teljes lehengerel- 
tetcs, vagy a tűrhető arányban való
érvényesülés között.

— Hogyan képzeli Romániában a 
népkisebbségi kérdés megoldását? — 
kérdezte az újságíró.

— A népkisebbségi kérdés — vála­
szolta Bethlen — úgy általános európai, 
de szorosan véve romániai szempont­
ból is, tövis az élő szervezetben, amely 
hogyha, azt onnan el nem távolitjuk, 
További komplikációk okozójává válha- 
tik. A békeszerződéseik, a gyulafehér­
vári határozatok elvi megállapodásai 
mai napig csupán papíron léteznek. 
Gyakran hallunk összehasonlítást. és 
analógiákat vonni a magyar uralom 
alatti és jelenlegi állapotok között. Fel­
téve, hogy a magyar állam még sokkal 
súlyosabban is elnyomta volna a nép- 
kisebbségeket annál, amint azt túlzot­
tan állítják, a? összehasonlítás akkor 
sem dönthetné el a kérdést, mivel je­
lenleg nem visszaesés — amint azt a 
jclonlegi állapotban tiapról-napra érez­
zük — hanem a haladás lenne a 'he­
lyénvaló, sőt jogilag is kötelező az al- 
íamhatalonira.

*
Léva város képviselőtestülete
tartott közgyűlése heves jelenetek közt 
folyt L?. A közgyűlés szónokai megérni'- 
Tették, hogy Srobár. majd Micsura mi­
nisztersége ab tt cgy-egy tisztviselőt he­
lyeztek Lévára más szlovenszkói váro­
sokból anélkül, hogy megállapították 
volna, hogy a más városokban tóltötr 
negyedszázados' szolgálatuk után járó 
nyugdijukat melyik város fogja fedezni. 
Léva képviselőtestülete 1923-ban a két 
tisztviselőt r.em ismerte cl végleges hf- 
■’’Malnokanak és a miniszteri intézkedés- 
’,<r’ a v?5ros <*it<í'üőrnlájénók a megtelté-

A konferenciát a jugoszláv kor­
mány kívánságára jitnius 17-ik- 
én Kledben fogjak megtartani.

Megkezdődtek a paktumtárgyalások
az erdé ly i m agyar p á rt és a ko rm ány kö zö tt
A magyar párt részéről Bemády György és Sándor József 

vezetik a tárgyalásokat
Bukarestből jelentik; A belügymi­

nisztérium hivatalos kommünikét 
tett közzé, melyben bejelenti, hogy 
az erdélyi magyar párt és a kor­
mány között Bukarestben megkez­
dődtek a paktum létesítésére irá­
nyuló tárgyalások.

Ke. erdélyi magyar párt az elmúlt 
év elején egyizben már megállapo­
dásra lépett az Avarescu-párttal. A 
paktumot azonban a magyar párt 
pár hónán után fölmondta, miután 
Avarescu nem jutott a várt időben 
hatalomra és nem tudta a vállait

Pribicsevics a kisebbségi jogokról
A független demokraták vezére nyilatkozott Noviszadon 

a Bácsmegyei Napló részére
Pribicsevics Szvetozár — mint meg­

írtuk — vasárnap réeztvett a noviszádi 
étien demokrata párt nagygyűlésén, 

nagyszabású beszédet mondott, 
amelyen az aktuális politikai kérdése­
ken kívül a nemzetiségi kisebbségekről 
is beszélt. Pribicsevics hétfőn dr. Nena- 
dovics J'nos főorvos lakásán fogadta a 
Bácsmegyei Napo  munkatársát, aki 
előtt érdekes nyilatkozatokat tett.

— Mi a miniszter ur álláspontja a nem­
zetiségi kisebbségek kérdésében ? — kér­
dezte munkatársunk.

Az én álláspontom ismeretes — mon­
dotta Pribicsevics. — Röviden: annyi 
jogot kívánok a nemzetiségi kisebbsé­
geinknek juttatni, amennyi joaot a mi 
szlávjaink külföldön élveznek. Ezek nem­
csak’Ígéretek és szavak, hanem ezt a? 
álláspontomat állom is és azt hajlandó 
vagyok a gyakorlati életben bármikor 
keresztül is vinni, mert ez az ia  meg- 
győzödéses álláspontom.

— A népiskolákban olyan tanítók van­
nak alkalmazva, akik nem értik  a kisebb­
ségekhez tartozó tanulók anyanyelvét, ami 
által elvész az iskolák k isebbségi je lle g e — 
m ondotta munkatársunk.

Liberális érzelmű politikus vagyok — 
szólt erre Pribicsevics — aki o kleriká­
lisok ellen küzdők és ellene vagyok 
mindenféle felekezeti iskolának és így 
a görög-kelnii felekezeti iskoláknak is.

kötelezettségeket teljesíteni. A ma­
gyar párt az akkori kormánypárt­
tal, a liberálisokkal kötött megegye­
zést. Most, hogy Avarescuék kor­
mányra kerültek, a magyar párt új­
ból felvette velük az érintkezést és 
megkezdte a tárgyalásokat, melvek 
célja választási blokk alakítása Er­
délyben.

A bukaresti tárgyalásokon a ma­
gyar párt részéről Bernddy György 
képviselő, Marosvásárhely polgár- 
mestere és Sándor József képviselő 
vesznek részt.

Ismeretes, hogy a görög-keleti szerb 
egyházaktól is elvettem iskoláikat és 
azokat dac író a görög-keleti szerb egy­
házközségek, sőt a noviszádi görög­
keleti szerb püspök tiltakozásának, nem 
adtam vissza. Feltétlen híve vagyok az 
egységes állami iskoláknak és tekintet 
nélkül arra, hogy szerb, magyar vagy 
német iskoláról van sző, ellensége va­
gyok minden fe'ekezeti iskolának. Az
az á'láspontom, hogy a kisebbségekhez^ Surgoth-tanács biiiisegcdi bűnre
tartozó tanulók népiskolai oktatása a 
tanulók any any e v  én történjék, de az 
államnyelv elsajátítása érdekében az 
államnyelvet is néhány órán át tanítani 
kell, ami kii/ömben a tanulók érdeke is.

-— De a tanítók közül ige i soknn uem 
tudják a kisebbségi nyelveket.

A mai helyzet, csak átmeneti állapot, 
amin minden nehézség nélkül lehet segi-4-> ijv
feni. A fösulyt arra helyezem, hogy a 
kisebbségi iskolákban is kizárólag állam­
polgáraink végezzék az oktatást. Nyo­
matékosan újból leszögezem, bogy a 
nemzetiségi kisebbségeknek olyan és 
annyi jogot biztosítsunk, amilyen és 
amennyi az állam biztonságával össze­
egyeztethető. Ami joguk a kisebbségek­
nek eddig megvan, azt mind én bizto­
sítottam számukra.

— Mik a további tervei o Vajdaságban ?
Jövő vasárnapra Szlatínára Ígérkez­

tem az ottani pártszervezet nagygyölé-

sere , d e  pravoszláv  h u sv é t v a sú  naj. ián 
N ovi-B ecsejen  veszek ré sz t egy kerületi 
pártgy iilésiinkön .

—  H o g y  fo ly ik  az o rszá g b a n  az on i á lló  
tlenio*. ra ta p ú r t  « z e rv c ík e d é s e  ?

Amikor a Pribicsev <:s—Pair-.-koalí­
ció felbomlott, sokan azt hitiek, hogy 
a független demokrata párt szét fog 
esni, pedig a népgyü’.eacinU, íc.’cg a 
boszniaiak és legutóbb a vajdaságiak, a 
lopolni és vasárnap a noviszádi azt bizo­
nyítják, hogy a nép egész lelkesedéssel 
ni’ göttünk áll. Miért nem csatlakoznak 
a kisebbségek hozzánk és miért uem 
lépnek be a mi pártunkba ? Hisz a 
magyarok idejében is vol|ak szerbek a 
magyar politikai pártok tagjai. így a 
magyar pártokban foglaltak helyet a 
Dungyerszkiek is, akikről pedig nem 
lehet feltételezni, hogy fajuknak árulói 
voltak, sőt kétségtelenül népünknek 
mindig értékes szolgálatokat tettek — 
fejezte be nyilatkozat: t Pribicsevics.

Makkai Sándor
Erdély református püspöke

Egyhangúlag választották. meg 
Nagy Károly utódját

Kolozsvárról jelentik: Az erdélyi 
református egyház vasárnap tartot­
ta meg püspökválasztó közgyűlését, 
melyen az elhunyt Nagy Károly 
püspök módjául dr. Makkal Sándor, 
esperest választották meg.

A közgyűlésen, melyet gróf Beth­
len Ödön egyházkeriileii íögondnok 
nyitott: meg, összesen száznegyven- 
nyolc szavazatot adtak le. ebből 
száznegyvenöt Makkai Sándorra 
esett, három szavazólap pedig ki­
töltetlen volt.

A választás után egy négytag’’ 
bizottság ment az ttj püspökért, aki 
Jancsó Ferenc esucres üdvözlésére 
hosszabb beszédben köszönő-, meg 
az egyházkerület bizalmát és han­
goztatta, hogy programja; Krisztus 
evangéliuma.

R e h a b ilitá ltá k
a büntetés kitöltése után
Á budapesti törvényszék megsetn  

mis tett egy  Surgoth-itélctet
Budapestről jelentik; A budapesti 

törvényszék érdekes ujrafclvételi! 
port tárgyalt, amelynek előzményei 
még a proletárdiktatúra idejére 
nyúlnak vissza. A •budapesti tör­
vényszéken 1919 decemberében túr-- 
gvalta a Surgot/i-tunács László Je­
nő, Korvin-Klein Ottó és mások bűn­
ügyével együtt Benyovsski Karoly 
detektivíönök-helyettés bünpörét, a 
ki a koimnün alatt a belügyi népbiz­
tosságnál működött. A vád szerint 
Benyovszki résztvett a komrnün alatt 
kivégzett Stanczel ügvvéd és Niko- 
lányi rendörfogalmazó kihallgatásá­
ban és előmozdította kivégzésüket.

szesség cimén mondotta ki Bc- 
nyovszktt bűnösnek és hat évi íegy- 
hdzra ítélte.

Benyovszki a váci fegvházban le­
ülte büntetésének háromnegyed ré­
széi, maid szabadlábra került és 
pőrének uirafelx ételét kérte. A tör­
vényszék VflM/Z/zt-tanacsa hétfőn 
tárgyalta az ügyet és a Benyovszki- 
ra vonatkozó ítélet rendelkező ré­
szét megsemmisítette, a Surgoth-ia- 
náes által hat w i fegyházra ítélt 
Henyovszkit felmentette. Kr, ítélet 
indokolása szerint az ujrafclvételi 
tárgyaláson ű tanuk nemesek azt bi* 
zonyitotiák. hogy a vádlott nem ko* 
vetett cl bűncselekményt, hanem 
azt is, hogy mindent megtett az cl* 
lenlorradalmtírok megmentése érdé* 
kében.

Az ügyész ivícbbczeit: aü itékj 
ellem
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Zsebmetszésért
két év

Tárgyalás a szuboticai törvényszéken
A szuboticai törvényszéken hétfőn 

tárgyalta Pavlovics István törvényszéki 
elnök tanácsa Kovács Antai szuboticai 
lakos bűnügyét, aki több rendbeli zseb- 
metszéssel volt vádolva. Kovács a vád­
irat szerint Weinberger Fülöptöl, aki 
1922 május 22-én Szubotic .rói Növi- 
szadra utazott, a vonatba való beszál­
lásnál ezerkilencszáz dinárt ellopott. Az 
indiai vasútállomáson Stcijbt József zse­
béből 1924 augusztus 19-ikén 5100 di- 
nárra kiállított és értékesíthető váltót 
lopott ki. 1924 április 24-ikén Szubo- 
ticán Mihatdzsics Aleksza nyugdíjazott 
szentai tanító zsebéből ezer dinárt tar­
talmazó pénztárcát lopottéi. 1924 szep­
tember 25-ikén Tót Lajos zsebéből a 
kunbajai állomáson egy harmadosztályú 
kocsiban ezer dinár készpénzt és egy 
huszonötezer dinárra kiállított váltót 
lopott ki. A károsultak közül csupán 
Tót Lajos jelent meg a tárgyaláson.

Vádlott, aki cimbalmos volt egy tam- 
burás zenekarban, a terhére rótt bűn­
cselekmények közül egyetlen egyet sem 
ismert be a tárgyaláson.

A vizsgálat adataiból kiderült, hogy 
Kovács a zsebtolvajlást úgy szokta vég­
rehajtani, hogy a kiszemelt áldozatot 
meglökte, mintha véletlenül történt 
volna és annak zavarát felhasználva, 
kivette zsebéből a pénztárcát. Csupán 
egy esetben találták meg nála a pénzt 
és pedig amikor Mihaldzsics Aleksza 
nyugalmazott szentRi tanító zsebéből 
lopta ki a pénzt. A meglopott tanító 
ugyanis észrevette, hogy eltűnt a pénz­
tárcája és lármát’csapott. A vádlott el 
akart futni, de megfogták és a pénzt 
megtalálták nála. A vádlott azt mondta 
erre a tárgyaláson, hogy a nála talált 
pénzt az apjától lopta el.

Az egyetlen tanú, aki megjelent, 
Tót Lajos a szemébe mondja a vádlott­
nak, hogy a kunbajai állomáson egy 
harmadik osztályú kocsiban feléje jött, 
meglökte és kirántotta zsebéből a pénz­
tárcát. Ugyanabban a pi tanaiban a ko-

apa naplójából
Irta: Sumlyó Zoltán

Dec. 20. Sohase becsültem valami sok­
ra a költőket. Mindig gyűlöltem bennük 
azt, hogy túloznak és ez a túlzás az ö 
tulajdcnkéDDcni egész munkásságuk. A 
rendes, mindennapi ember toporzckolni 
kénytelen dühében, ha szuperiativusok- 
•kal hemzsegő müveiket olvassa. Egyes ( 
szavakat nagybetűkkel is írnak, akár 
valami tulajdonnevet és ebben a. nagy­
zási hóbortjukban megszedtük az olva­
sót, aki aztán nehezen tud ismét bele­
helyezkedni a reális élet körülményei­
b e .. .

Hát még mit csinálnak a szerelem­
mel! Ezt az érzcsküiiiplcxuniot tisztára 
úgy kezelik, mintha teljesen a maguk 
számára akarnák kisajátítani. Mintha 
a két nem mindent legyűrő vonzódása 
csak rájuk vonatkozna, mintha a szerel­
mi* titokzatosság millió kis bibéié est kis 
az ő életük melegházában tudna meg­
élni. Micsoda nagyképűség!

No, meg a gyerek! Ebből is valósá­
gos témakultusz-i űznek. Az ö gyere­
kük igy, meg az ö gyerekük úgy . . .  
Mintha bizony senkinek másnak nem 
volna egy hüvelykujj nm\ i gyereke se. 
Minden mosogatónsszonv ismeri a szü­
lői gyönyöröket, a szülői szomorúsá­
g o kat!... Mit akarnak ezek a költők? 
. . .  En is mesélhetnék nékik ecvetmást 
erről a dologról! Csakhogy én nem va­
gyok olyan nagvkéoii. mint Ők!

Egy kissé. igaz. épp most. karácsony 
előtt éli is izgatott vagyok: az árva­
szék utasította az asszonyt, akitő] kü­
lönváltál! élek. hogy karácsonyra hozza 
föl a faluról, ahol élnek, a kisfiámat 
hozzám. Nem láttam a kis kblyköt há­
rom hónapja. Amikor legutóbb elvál­
tunk, sirt Itt a vállamon és mée a vo­
nat indulása Dercében is könnves szc-1 
tnekkel kérte az anviát, hetrv itt tna-l 
radhasson még nálam.. .  De persze, az ' 
anyja nem hallgatott rá, a kérés rtór- 
urtte a tya; hiúságát, meg aztán ez  íó

csiszakasz összekötő ajtaját felnyitotta 
és menekülni akart. Útközben az ütkö­
zőkre ugrott, de több vasutas odajött 
és a pénzt a sínek között megtalálták, 
A vádlott a szembesítésnél ezt is ta­
gadta, A bíróság a tanút megeskette. 

Ezzel a bizonyítási eljárás véget is

pozsonyi halálkut
A város főterén fényes nappal három ember belefulladt 
egy kútba — Az évtizedek alatt összegyűlt mérges gáz 

okozta a szerencsétlenséget
Pozsonyból jelűink: Megrendítő sze­

rencsétlenség történt Pozsony város fő­
terén. A szerencsétlenségnek három em­
ber esett áldozatul. Egy évszázados régi 
kutat akartak kijavítani és

a kút mélyen összegyűlt uiocsárgáz 
két munkást és egy tűzoltót meg­

ölt.
A régi kút vizei évcű óta csak arra 
használják, hogy belőle a bérkocsisok 
lovaikat itassák és jármüveiket mossák. 
A kút már néhány nap óta nem műkö­
dött, ezért a bérkocsisok kérésire mun­
kásokat küldtek ki a ja vitáéi m unkálatok 
elvégzésére. A munkások, Nuvák Károly 
huszonkét éves segédszcrelö, Pollik Ist­
ván harminckilenc éves munkás, vala­
mint Trautcnberg József munkás fel­
szedték a kutat boritó hatalmas kőkoc­
kát és az alatta levő szalmaréteget, kö­
télhágcsót erősítették a kút oszlopához, 
ezután Novák Károly és Polkák István 
leszálltak a kútba.

Alig hogy a fcct ember eltűnt a hat­
ban, kétségbeesett kiáltás hallatszott 

a mélyből.
Trautcnberg belenézett a kútba, de a 

sötétben semmit sem látott. Lekiáltott, 
de senki sem felelt. Néhány percig ta­
nácstalanul álldogált a kitt szélén Trau­
tcnberg és a bérkocsisok kis csoportja, 
akik azt hitték, hogy a két munkás bele­
esett a kútba. Telefonáltak a mentőknek 
és tiz perc múlva mentőautó jelent meg 
a hel.vszinen bárom tűzoltóval. A tűzöl-
—    i » i ■<'
bors is volt az én orrom a lá ...  meg 
aztán: az árvaszék igy rendelte...

Deltát, mi is van azon csudálni való, 
hogy a gyerek én utánam sir. Fiú az 
apjáé! Ez már régi igazság! Meg az is, 
hogy a gyerek érzi, hogy öregedő és 
magányos szivein egészen az övé! Úgy 
játszom és úgy diskurálok vele. mint­
ha magam is egé.hzen gyermek lennek. 
Nem is szokott apjának nevezni, min­
dig a keresztnevemen szólít, akárcsak 
barátja lennék. És. ha bármi kóíicságot 
követ el. azonnal hozzám rohan és ma­
gától sietve, félelem nélkül bevallja. 
Mert tudja, hogy tőlem verést nem kap.
Öt eves. de az én kezem, másképp mim 
simogatva-, soha még nem érintette. 
Bezzeg ott, a falun, minden bolondság­
ért megütik, ami ellen nem lehet tenni 
semmit, mert hisz ellenőrizhetetlen. Ö 
maga szokta nekem mesélni, hogy az 
anyia sokszor hátbaiiti, a nagv^nia meg 
mindenért pirosra veri a kezecskéiét. 
Legutóbb is. amikor ezeket mesélte 
nekem, két könnyesem, gurult le az ar­
comon és akkor megkérdezte tőlem, 
miért sírok? Akkor aztán már nem tud­
tam magamon uralkodni, fértilétcmre 
tehetetlenül sírva fakadtam és ő. sze­
gényke a vállaltiba bújva, velem sirt... 
de keservesen . . .  Szégyelleni magamat, 
de nem tehettem róla. Aztán eszembe 
jutott, hogy másnak is van gyereke, 
azt is ütik egyszer, másszor, azt a min­
denét ennek a világnak!... Igaz, igaz... 
gondoltam magamban... — de hát ez 
a gyerek nem a más gyereke, ez a gye­
rek az én egyetlen kisfiam !...

N no!... Most megjön a kis lurkó. 
Együtt töltjük a karácsonyi ünnepet. 
Már meg is vásároltam az ajándéko­
kat Mind itt vannak már sorba bepak- 
kolva, csak még a karácsonyfát kell 
feldisziteni, hogy a sok mindenféle 
ajándékot alája lehessen állítani. Tyű. 
hogy fog örülni, ha meglátja o s.V< kis 
^gó gyertyával teletűzdelt. csokoládé­
val. aranydióval megrakott fát! Egész 
ktiíwös ilgalom ftrc d , ha erfla goedo-....... . -A* t -.

őrt és a bíróság a vádlottat bűnösnek 
mondotta ki minősített lopás bűntetté­
ben és két évi börtönre ítélte. A bíró­
ság elrendelte, hogy a szabadlábon lévő 
vádlottat az Ítélet jogerőié emelkedé­
séig azonnal vizsgálati fogságba he­
lyezzék.

*

tok nem tudták pontosan, mi történt. 
Csupán kötelet és horgonyt hoztak ma-

nkkal.

t

I

Schmidt Karoly, huszonegyéves tűz­
oltó le akart bocsátkozni a kúthoz

erősített kötéllctráu.
— Ne menjen le gázálarc nélkül — fi­

gyelmeztette öt a járókelők közül vala­
ki. — Nem érzi. hogy milyen erős gáz­
szag árad ki a kutból?

— Szokva '.agyunk az ilyesmihez —- 
felelte vállatvoiiva Schmidt és leereszke­
dett a létrán.

A kővetkező pillanatban a körűiül- 
lók vízcsobbanást hallottak. A halál- 

kút elnyelte a tűzoltót is.
A kút körül álló kis csoportot elfogta 

a borzalom. Percekbe telt. amíg a két 
ottmaradt tűzoltó összeszedte magát és 
megerősítést kéri a mentőállomástól. 
Csakhamar teljes felszereléssel jelentek 
meg a helyszínen a mentők. tűzoltók és 
később a rendőrség is. Most már nyil­
vánvaló volt, hogy

a kút aknájában mérges gáz lappang. 
Először senki sem mert leereszkedni a 
mélybe. Végre Schmidt József ínoirtör 
gázmaszkot illesztve fejére, létrán lemá­
szott a kútba és

csaknem egy órai kutatás után meg­
találta mind a bárom ember bolt­

testét.
A holttesteket csákánnyal húzták ki a 
kutból és megállapították, hogy

lak . . .  Meg arra. hogy a mellemhez 
szoríthatom azt a kis angyali, gyönge, 
édes mellét, hogy belenézhetek a pofi­
já b a ... Vájjon hizott-e egy kicsit? No. 
az a friss téli hideg bizonyosan meg- 
tösti egy kicsit. Holnap ilyenkor már 
itt lesz... Holnap... holnap...

Dec. 21. Mi ez?... Nem érte in ... Szé­
dülök be le ... Ahogy a gyereket kieme­
lem a vonatból, látom, hugv a csontig 
ható féli hidegbeiii nyári nadrág van 
rajta. Nézem alatta, semmi melegruha. 
Megkérdem az anyját, miért nincs a 
gyereken trikó? Azt feleik hogy nem 
kell a gyereket kényeztetni. Edzeni kell! 
Összeesókolom ti kicsikét és úgy mon­
dom neki, ma. még ma veszek neked 
jó. finom,. meleg trikót. Erre sárkány- 
hangon üvölt rám az anyja: csak azt 
merd! Letépem róla. arról biztos le­
he tsz!... Hát a hócipőjét miért nem 
adta rá? — kérdem az anyját. — Nem 
kell! — feleli lakónikus trtálattal.

Ma már vásároltam is a gyereknek 
meleg trikót, bélelt keztvüt, sáreipöt. 
jó szőrmés, füles, börsapkát és egész 
nap együtt voltam vele. Bizony nem 
hízott a lelkem egy dekát se és a sá­
padtsága is a régi. Elvittem az orvos­
hoz is. Azt mondta, a gyerek kük isten­
nek makkegészséges, de nem érti. hogy 
lehet egy falusi gyerek ilyen sápadt. 
Aztán rendelt neki Yemalt-ot. Az, majd 
meghizlalja, ikípirosiua.

Este a lefekvéskor várom, hogy el­
mondta, a kis imáját De azt mondja, 
elfeledte már az imát, mert otthon bí­
zón’ sohase imádkoztaíiák. Csudál- 
kozva, valami igen keserű érzéssel a 
szívemben, betakargattam a kis fehér 
ágyában, ami: mindig úgy szeretett, 
aztán megíkérdeztem;

- -  Ügy-e jó iff. a w régi kis fehér 
ágy atkádban?

A gyerek, aki eddig mindig tapsikáló 
örömmé! feküdt bele ebbe a kis fehér 
ágyacskába. közönyösen tekintett rám:

--  Jó. De azért jobb anyuskárnnál.
—H it hcl alszol ot&on anyukád-

mind a bárom ember halálát gáz mér­
gezés okozta.

A rendőrség nyomban a szerencsét­
lenség után megindította a nyomozást 
annak megállapítására, hogy a katasz­
trófáért kit 'terhel felelősség.

Megállapították, hogy a kút javítása* 
ra kiküldött munkások mindannyian jár­
tasak voltak hasonló munkálatokban, en­
nek ellenére a legszükségesebb óvintéz­
kedéseket is elmulasztották.

i

A drága pásztorára
Egy' susaki vasúti tisztviselő  

kalandja Zagrebben
Zagrebból jelentik: Furcsa kalandban 

volt része szombaton Zagrebban egy 
fiatal susaki állami tisztviselőnek. A hi. 
vatalnok, akinek nevét a rendőrség ti­
tokban tartja, szombaton Zagrebba ér­
kezett, ahol százhúszezer dinár hivata­
los pénzt vett fel. Este elment az egyik 
mulatóba, ahol megösmerkedett egy ti* 
zenhélévcs táncosnővel, akivel hajualig 
mulatott. Hajnalban, részeg fővel sze­
relmi ajánlatokat telt a leánynak, aki 
azonban nem akarta meghallgatni és 
csak akkor egyezett bele abba, hogy 
a fin a lakására kísérje, amikor az tíz­
ezer diliárt adott neki.

Délelőtt, amikor a fiatalember kijó­
zanodott és rájött, hogy a hivatalos 
pénzből több mint tizenkétezer dinárt 
mulatott el, a rendőrségre sietett, ahol 
úgy adta elő a dolgot, hogy a tán­
cosnő ellopta pénzét, A leányt, akit 
nyomban előállítottak, kétségbeesetten 
tiltakozott a gyanúsítás ellen és tanukat 
nevezett meg, akiknek jelenlétében fi­
zette le a férfi az összeget. Amikor a 
fiatal tisztviselő észrevette, hogy vesz­
tett ügye van, kirohant a .rendőrségi 
szobából cs le akarta vetni magát a 
második emeleti erkélyről. Az ÖngyiI* 
kosságot az utolsó pillanatban akadá­
lyozták meg, A rendőrség azutáu|a meg­
tévedt hivatalnoktól elvette a megma­
radt pénzt, amelyet hivatalos utón to­
vábbítanak rendeltetési helyére. A sik­
kasztó fiatalembert cs a táncosnőt sza­
badlábra helyezték.

kérdeztem .nál? -
— A két karosszékben — mondta; 

felvillanó szemmel. — A két karosszék 
össze van kötve és abban alszom. De 
ott olyan jó . . .

Örültem, hogy íélsötétben vagyok, 
mert két könny már megint csak lesza­
kadt a szem em ről...

Aztán elmondta utánam álmos gyű- 
gyögéssel a kis régi imáját:

»Én Istenem, jó Istenem, 
becsukódik már a szemem...*

Aztán elaludt...
Dec. 25. Hát megvolt. Meggyuftoi- 

tani a karácsonyfát, odavezettem a 
gyerm eket és kicsomagoltam előtte a 
játékait. Sok mindenfélét. Annyi min­
déi! t vásároltam össze, hogy teljesen k? 
kellelt fosztanom a pénztárcámat És 
lestem a gyerek’ örömét. Csak egy mo­
so ly t... csak <gy tapsikálást... csak
egy. egyetlen villanását az örömnek..*

De semmi.
A kisfiam hol ezt a játékszert', hói 

emezt az ólomkatonát nézegette, meg 
is fogdosta egv kicsit, aztán várakozó 
és kiváncsi tekintettel kérdezte:

— Melyiket küldte anyuskám?
Egy keserűt dobbant a szivem. Hir­

telen hazugsággal az építőkockákra 
mutattam.

És ekkor forró, boldog örömmel ölé­
be kapta az építőkockákat és az ágyába 
masával vitte.

A többi játékra rá se nederi'.ett.
Amikor már elaludt, még sokáig ül­

tem ott, kis fehér ágya mellett a sötét­
ben és össze-vlssza rázott a zokogás. 
Valamit elvesztettem. Valami elhagyott. 
Valami a szivemre csapott. Valami 
égbekiáltó igazságtalanság történt v*- 
lem. És én itt ülök a sötétben és wni 
tudom kifejezni mindennapi ember lé­
temre, mindennapi szürke szavaimmal 
azt a szomorú összeomlást ami a H1-* 
kémben, végbement. . .

Most már megértem a költőket..' 
Mindten túlzásuk kevés az én fájdal­
mam kifejezésére, w
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A diktátor múltja
•\ diktátor se rózsatc/korban jött a vi- 

1 agra, az ő múltjának épp úgy megvan­
nak a masa apró-cseKrő napfoltja!, 
akár a többi negyvenmillió olasznak, a 
kikről Lailgat a krónika, mert hisz nem 
mindenki viheti a diktátor! székig, lé- 
hát Mussolini a maga Idejében egy kis 
lármás csecsemő volt, 1883 julius 29-én 
született Varrano da Costábau, egy va­
sárnapi napon, amikor a nap az Orosz­
tan jegyébe lépett. Apja kovácsmester- 
séget űzött. iskolába sohase járt és ke­
serves küzdelmek árán tartotta cl a csa­
ládját. Mussolini igy emlékszik meg em- 
ihkirataiban az ifjúságáról:

— ö t éves koromban ismerkedtem 
meg az ábécével. Féktelen és akaratos 
kölyök voltam, gyakran verekedtem a

B siklatták
Pangalosz köztársasági elnököt

Nagy tömeg ünnepelte a diktátort
Athénből jelentik: Az athéni szé-1 inti embertöineg élénk ovációkban 

kescpryházbau a kormány és a d ip-' részesítette, 
társaimmal és sokszor véresre vertem ailomáciai kar jelenlétében vasárnap
pajtásaimat. Egyszer kést rántottam va­
lamelyik pajtásomra, mire' a jámbor Sa- 
lézldnusok, uk íznek kolostorában nevcl----------   -  -  — .  -  .  -  -  w - -  -   -  -  - -  .  .  _  _ —  -  -  — —  —  --------------------—  - - - - - -  —  . -  - - -  -  —  •  —   —  —-  -

kedtein, kidobtak az intézetből. Anyám j lólába hajtatott, rendkívül nagyszá-1 saság elnökévé, 
és nagyanyám  kíséretében sűrűn jártam
templomba és gyakran követtem el apró 
lopásokat. Ez izgalmas és szórakoztató 
sport volt. Drukkolni, hogy jaj, ószre- 
veszík-e? Ezerkilencszázkettöbeu tanító 
lettem ötvenhat líra fizetéssel és negy­
ven t.miíváun' J .  Borzasztóan untam a 
gyerekeket. Ott is hagytam az iskolát és 
elhatároz am, hogy kivándorlók. Leköz­
ben megtudtam, hogy Prcdappióban szo­
cialista zavargások törtek ki és az apá­
mat letartóztatták. Leszálltam tehát 
Yverodonban a vonatról és bementein a 
községbe. Egyetlen cenrissinió so volt a 
zsebemben. Éhesen támolyogtam az uc- 
cákon, végül is bekopog am egy ajtón:

- A2 isten szereimére, csak egy falat 
kenyeret kérek!

Az asztal körül ült a család. Senki se 
törődött velem. Végül is egy kis lányka 
jött oda hozzám és a kezembe nyomort 
egy darab vajaskenyeret. Olyan mohón 
haraptam bele, hogy a kiesi ijedten el­
szaladt és gyorsan becsapta az ajtót.

íme a Duce csudálatos ifjúsága: kol­
dult, lopott — és miniszterelnök lett be­
lőle. Mi lett volna belőle, ha rendes, nor­
mális kis flu marad? Ma tán tanfelügye­
lő lenne Trevizóban, vagy valamely má- 
*ik kis clasz városkául.

Büntetlenül lehet rágalmazni
— rádión

Ma, amikor a törvény paragrafusa! 
olyan kemény intézkedéssel védik a va­
gyont, tekintélyt és az erkölcsöket, iga­
zán zsenialitás számba megy az a pom­
pás tréfa, amelyet Philip Priidltinder 
newyorkl mérnök csinált Crouc ügyész­
szel. Az egyik nap délelőttjén a legna­
gyobb newyorki rádíó’eadóállcmás mi­
krofonjából Crowe neve csendült fel, aki 
előadást hirdetett. Az állítólagos Crowe 
a következőket mondotta:

— Az dllamílgyész hivatása az, hogy 
védje az igazságtalanságokat és lecsu- 
kassa a békés polgárokat. Én is ilyen fiú 
vagyok.

Az előadás természetesen óriási feltű­
nést keltett és a puritán államügyész 
majd megőrült a felháborodástól, amint 
családja körében üldögélve a nevét és a 
borzalmas felolvasást hallotta a tölcsér­
ből feibugni. A tréfacsinálót nyomban le­
tartóztatták, ezalatt az ügyész összeült 
a kollégáival, hogy paragrafust keres­
sen, amelynek alapján Frledlánder: ke­
ményen megbüntessék, Amerikásan a 
törvény szigora..n ügye; minden polgár 
becsütetere, de a rádión át történt rágal­
mazd „>j 1 egyelőre tehetetlenül állanak 
r .'.emberi, mert az erre vonatkozó tör­
vényszakasz úgy szól, hogy rágalma 
zast csak írásban, vagy nyomtatásban 
lehet elkövetni. Friedlár.dert tehát fog­
csikorgatva szabadlábra helyezték.

Hasonló eset ismétlődött meg most 
Budapesten, ahol !\6v:*ry Oyuia az 
egyik rádiókabaréel&adáson alaposan 
Mazed** a keresztvizet LesávcH’Lehner
ístvL. ’isefö kötőről, h - •• I **

borgofct, akár a Balaton, de nem tehe­
tett semmit a humorista ellen, mer: 
amint valamikor nem lehetett megbün­
tetni azokat, akik villamosáramot loptak 
(az akkori jogszabályok szerint ellopni 
csuk kézzelfogható tárgyat lehette), épp 
úgy törvényen kivit! áll a rádión át való 
beesüíetíiprús is. l.’s ez nagyobb immu­
nitást biztosit, akár a Lendvai ur men- .
telnii joga. Tehát rajta uraim és hol-i annak van igaza, 
gyeim, amíg nem késő, használjuk ki a 1

hullámhosszok büntethetetlenségét Itt 
mindenki tiszta szívből megmondhatja 
a véleményét a barátjáról, a barátnőjé­
ről, a kormányról, a polgármesterről, a 
szomszédjáról és a temetés rendezőjé­
ről. És ha az őszinteség már nagyon el­
fajul, akkor ellenrágalom hullámokat 
kell ráereszteni a pietykázó liullám- 
hoss/okra és aki tovább bírja szusszal,

f - J

inent végbe Pangalosz elnök ünne­
pélyes beiktatása.

Pangalosz elnököt, amikor a pa-
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Korosec azért jött Szubolicára 
hogy ne kelljen belépnie a kormányba

A szlovén néppárt vezére meglepetésszerűen 
utazott el Beoijradból

A'or'osec Anion és Kaiovec Fran volt 
miniszterek hétfőn elutaztak Szuboiicá- 
ról Beogradba. Korosec szuboticai lá­
togatása cs gyűlési beszéde mindenütt 
nagy meg'cpelést keltett. A szlovén 
néppárt vezérének ötletszerű utazására 
jellemző, hogy a beogradi lapok, ame­
lyek minden politikus Beogradba érke­
zését, vagy eltávozását jegyezni szok­
ták, nem emlékezhettek meg Korosec 
szuboticai útjáról, amelyről különben a 
vajdasági néppárt vezetői is csak az 
utolsó pillanatban értesültek, mire azon­
nal ülést hívtak össze.

Feltűnő, hogy Korosec abban o pilla­
natban hagyta cl Beogradot, amikor a 
politikai helyzet úgy alakult, hogy u j

Felujult a frankvita
a magyar nemze

Hegymegi-Kfisa Fái beszéde a költségvetési vitában

4

Budapestről jelentik: Teljesen 
üres padsorok előtt indult meg; a 
nemzetgyűlés hétfői ülésén az első 
pengököltségvetés vitája, amelynek 
során újból feléledt a frankvita. A 
javaslatot Temesvári Imre előadó 
ismertette és kérte annak elfogadá­
sát.

Hegyrnegi-Kiss Pál szólalt fel el­
sőnek az ellenzék részéről. Megálla­
pította, hogy ö kormány Pallavicini 
György örgröf súlyos vádjaival 
szemben nem indított bűnvádi eljá­
rást, majd a kormány belpolitikai 
intézkedéseit kritizálta és hangsú­
lyozta, az ellenzéknek az a meggyő­
ződése, hogy a kormány diktatúrát 
csinál és ebben Bethlen ügyesebb 
Mussolininál, mert Bethlen diktatú­
rájának a?, álalkotmányosság látsza­
tát adta. Foglalkozott ezután újból a 
franküggycl és kijelentette, hogy a 
demokratikus ellenzék a frankügy­
ből nem kíván hatalmi kérdést csi­
nálni, amikor azt kívánja, hogy a 
kormány távozzék helyéről, hz nem 
hatalmi kérdés, hanem a tisztesség mögött, erre 
ds erkölcs kérdése és az ellenzék i torozott ham
mindaddig napirenden tartja a fraitk- 
Ügyet, amíg a kormány le nem von­
ta a konzekvenciákat.

Kérdést intézett ezután Hegyme- fainak bizonyítékait üt terjessze elő 
gi-Kiss Pál Pesthy ígazságilgymi- a nemzetgyűlés nyilvánossága előtt. 
nísz terhez, hogvan lehetséges, hogy Végül ki Jelentette Hegyrnegi, hogy 

rííl' el k k ö ltsé sp te^ tZ a d ra v tv  püspökből és <(&íím  tár

A külügyminiszter hivatalosan kö­
zölte a külföldi diplomáciai rnisz- 
sziókkal Kunduristisz lemondását és 
Pangalosz megválasztását a köztár-

közvélemény éppen Korosec személyéhez 
és a kormánypárt egyik vezetőemberével 
folytatott tárgyalásaihoz fűzött bizonyos 
kombinációkat. A néppárt vezérének 
egyik bizalmas híve kijelentette, hogy 
Korosec a további ilyen kombinációk­
nak akarta e’ejét venni azzal, hogy hir- 
telenül hátat fordiloit Beogradnak és 
Szuboticára utazott. Úgy tudják, hogy 
Korosec — mint vasárnapi beszédében 
is aejttette — az Uzunovics-kormánnya! 
való együttműködésről nem kivén tár­
gyalni, mégpedig azért nem, mert a 
kormányból hiányzanak azok a vezetői 
tekintélyek, akiknek személye garancia 
volna a szlovének feltételeinek elfoga­
dására és teljesítésére.

sóból, (2 frankhamisítás vádlott jóiból, 
hirtelen tanú lett. Kijelentette, hogy 
szeretne hallani gróf Apponyl Al­
berttól, milyen mértékben és milyen 
vonatkozásokban van értesülve a 
irankügyröl, mert az ellenzék érte­
sülése szerint Apponyi a frankügy 
minden vonatkozásáról jobban érte­
sülve van, mint az ellenzék. Kér­
dési intézett Bethlen miniszterelnök­
höz, hogy miért nem válaszol E ek­
korát Tibor és Gömbös Gyula nyilat­
kozataira, amelyek szerint a minisz­
terelnök a titkos társaságoknak kö­
szönheti hatalmát és azokkal szoros 
kapcsolatot tart ienn. Utolsó kérdé­
sét végül Pallavicini he z intézi, akit 
arra vonatkozólag kérdez meg, hog* 
kit! önb ö z ö k ihat! ga l ás a i al kaimé val 
intézlck-e hozzá kérdést arra a vád­
ra nézve is, amit Bethlen miniszter- 
elnök bűnpártolásával kapcsolatban 
a nemzetgyűlésnek elmondott és a 
mi. a sajtóban is megismételt.

Pallavicini György őrgróf, aki né­
hány sorral ült Hegvutcgi-Kiss Pál 
mögött, erre a kérdésre azonnal ha­

ton válaszolt:
Nem!

Hegymegi-Kiss Pál: Akkor arra 
kérem a képviselő urat, hogy vád-

Noviszad közgyűlése
Szerdán délután fll össze a k i­

szélesített tanács
Novlszadról jelentik: A városi kiszóld 

silóit tanácsot szerdán délután négy: 
órára rendkívüli közgyűlésre hívták 
össze. A közgyűlés fontosabb tárgypont- 

1 jai: A belügyminisztérium leirata Bos- 
’ nyákovles István városi főszámvevö 

nyugdíjaztatási ügyében. A városi ta-* 
nács javaslata a városi munkások bizto­
sításáról szóló szabályrendelet tárgyá­
ban. A belügyminisztérium le ira t a vá-» 
góhidi marhavágási dijakról. A tanács 
javaslata a jW/te/ftte-ernlékünnepon való 
részvételről. Tárgyalás alá kerülnek 
még: A tanács javaslatai a Magyar-, 
ucca 'kikövezéséről, a vámhivatal felépí­
téséről, fatelepek kihelyezéséről, női 
ipariskola létesítéséről. A vajdasági 
gyáriparosok szövetségének kérvénye a 
gabona- és lisztáruk kövezeti vdinjdnuh 
elengedéséért, a jugoszláv kémiai gyár 
kérvénye a kövezetvám elengedéséért, a 
szállodások és vendéglősök kérvénye az 
italfogyasztási adó leszáilitásáért, a 
Fruskagorac-pczsgőgyár kérvényo a 
készítményei után fizetendő fogyasztási 
adó elengedéséért. Végül a Oajret növi- 
szadi vendégszereplésével kapcsolatban 
felmerült költségek jóváhagyása szere­
pel a közgyűlés napirendjén.

A bélyeges pénz
Hal éve fo ly ik  az eljárás a sztara* 

kanizsai pénzhamisitök ellen
Noviszadró! jelentik: A noviszaúi tör­

vényszék héttőn tárgyalta Temesvári 
Sándor sztara-kanizsai vendéglős és tár­
sai bűnügyét, akik ellen pénzhamisítás 
cinrén emelt vádat az ügyészség.

Temesvári Sándor József sztarakani- 
zsai vendéglős korcsmájában 1919 végén 
és 1920 elején mindennapos vendég volt 
Szabó Ferenc nyugalmazott vasúti al­
kalmazott. A vendéglős és a törzsven-, 
dég összebarátkoztak és gyakran folyt 
köztük a szó arról, hegy milyen módon 
lehetne könnyű szerrel sok pénzt sze­
rezni. Meg is egyeztek abban, hogy a 
forgalomban levő osztrák-magyar bank-, 
jegyekkel fognak manipulálni. Akkori­
ban rendelték el a koronabankjegyek fe­
lülbélyegzését. Szabó Ferenc vállalko­
zott arra, hogy hamis bélyegeket és ha­
mis bélyegzőket szerez be, Temesvári 
Sándor pedig pénzt adott a vállalkozás­
hoz. Szabó Temesváron, Szegeden 6a 
Budapesten vásárolt bélyegeket és bé- 
lycgzöket és Kanizsán megkezdték a 
»siiria pénz? lebélyegzését. A hamis bé­
lyegzővel és bélyeggel ellátott bankje­
gyekből Vajda István négyezer, Pro- 
fiászka István ázenöiezer, Teslics István 
nyolcezer, Bagl János ezerháromszáz, 
Baszk István tizennégyezer, (Jruics 
András kétezer, Kiss nyolcvannégyezer, 
Losonci István huszonnégyezerötszáz, 
Bus Mátyás ezerötszáz, Kopcál Kálmán 
ezerötszáz korona értékékü bankjegye: 
vett át, hogy azokat forgalomba 
hozza.

A kanizsai pénzgyárra azonban hama­
rosan ráterelődöit a csendőrség figyel­
mű és Temesvárit és Szabót letartóztat­
ták. Hat éve folyik már az eljárás elle­
nük, valamint azok ellen, akik a hamis 
pénz forgalomba!! ■’zatalára vállalkoz­
tak.

A uovtezadí törvényszék héttőre tüzto 
ki a péuzhamPóók tárgyalását, azonban 
több tanú lóhátig.;te1-a végett a tárgya­
lást újból elnapolták.

MUaiN, G AM A DúZV
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Föld a holdban
Nem létező földbirtokot adott 

bérbe egy áidetektiv
Szrbobtánböl jelentik: A r.zrbobráni 

rendőrség a sentai rendőrfőkapilánysőg 
megkeresésére letartóztatta Branouacski 
Pragoljub huszonhat éves rovoltmu tu 
kereskedőtegédet, aki számos csalást 
követett el.

Branovacski több Senta-KÖrnyéki föld­
művesnek bérbeadott szentai szállási 
földeket, amelyek vagy egyáltalán nem 
léteznek vagy nem saját földjei voltak. 
M'nden bérletre nagyobb előlegeket 
vett fel ; sok helyütt detektiv-igazol- 
ványt mutatott fel, hogy a föld hes 
hiszékeny emberek annál jobban meg­
bízzanak benne, ötven hold földet 
adott ki bérbe a vidékieknek és mikor 
azok megje'entek Keviben, Tornyos­
pusztán, Hircssoron és munkába akarták 
venni a kibérelt földeket, fe'világositot- 
ták őket, hogy a keresett föld csak a 
holdban van. Branovacski Dragoljub ál- 
detektív, aki becsapta őket.

A károsultak erre feljelentették a 
tornyos: rendőrségnél Branovacskit, akit 
a szrbobráni rendőrség a szentai főka­
pitányság megkeresésére vasárnap letar­
tóztatott és Szcnlára szállított. A csaló 
áldetektivet átadják a szuboticai ügyész­
légnek.

Elíiint
egy ljubljanai sertéskereskedö 

a Bánátban
A  rendőrség azt hiszi, hogy 

bűntény történt
Csókáról jelentik: Relytélyes eltűnési 

ügyben nyomoz a bánáti rendőrség és 
csendőrség. A ljubljanai Prcdovics ser- 
tésnagykereskedő cég beltagja, Popovics 
Pera meg április elején több százezer 
dinárral elindult a Bánátba sertéseket 
vásárolni és azóta nern adott életjelt 
magáról.

Megállapítást nyert, hogy Popovics 
Pera április nyo'cadikáti még együtt 
ment Csoónnov Gábor csókái ügynökkel 
aertésbevásárlásra. Csobanovot, amióta 
a ljubljana cég kutatást indított eltűnt 
tagja iránt, a rendőrség többször ki­
hallgatta. Csobanov f őbb azt vallotta, 
fcogy Bicskétektől Kar'ovóig utazott 
együtt Popoviccsai, aki ott elvált tőle 
és megbíz'a, hogy vegyen számára ser­
téseket. Később Csobanov úgy vallott, 
hogy Popovicsot Bec&kereken látta utol­
jára.

A rendőrség nem tartja kízártnek, 
hogy Popovics, akinél a cég jelentése 
szerint még hetvenezer din Írnak kellett 
fenni, bűntény aldoiata lett. A nyomo­
zást ebben az irányban folytatják.

ZSEBMETSZŐ KURZUST
nyitott ogy kolozsvári detektív
Kolozsvárról jelentik: A kolozs­

vári törvényszék szokatlanul érde­
kes bűnügyben tartott főtárgyalást, 
amelynek vádlottjai egy elfogott 
zsebmetsző és egy volt kolozsvári 
detektív voltak.

A különös főtárgyalás iránt nagy 
volt az érdeklődés. Mindenki ki­
váncsi volt a szigorú detektivre, a 
ki, mikor szolgálatban volt, a nem­
zeti kisebbségeket üldözte és a ke­
reskedőket zsarolta, de szabad nap­
jait sem töltötte haszontalanul: per­
iek! zsebtolvajokat és (betörőket ké­
pezett ki és oktatta őket a mester­
ségük rejtelmeire és Ő gondosko­
dott arról is, hogy a bűnösök ne 
kerüljenek rendőrkézre. Tanítványai 
a gvakorlatl idejük alatt bűncselek­
ményeiket hónapokon keresztül za­
vartalanul folytatták. Közben több 
tolvaj, akik ugv gondolták, hogy 
kellőképpen tökéletesítették tudo­
mányukat, otthagyta a detektívet. 
Ezt a hűtlenséget annyira szivére 
vette Moldován detektív a kolozs­
vári tolvaj iskola tanára, hogy elha-

nyagolta tanári foglalkozását, nern
volt elővigyázatos s igy esett meg, 
hogy őt is a tolvajkurzus megma­
radt egyetlen hallgatóját is letar­
tóztatták.

Moldován detektív kihallgatásakor 
azzal védekezett, hogy ő is csak 
eszköz volt Nicolau rendőrkapitány 
kezében, akivel együtt megosztoz­
tak a tolvajok által nekik beszolgálta­
tott holmin. Nikolau komeszárt nem ! vajiskolában, körözik.

Zichy Vladimír grófot 
szembesítették Windischgraetzzel

Rába szerint a gróf is tudott a frankhamisításról
Budapestről jelentik: A rendőrség 

szom baton  tudvalevő leg  k ih a llg a tta  a 
frankügyben gróf Zichy V lad im írt, aki
— mint a Bácsmegyei Napló is jelentette
— azt vallotta, ho-y annak idején csak­
ugyan tárgyalt Schultze életbiztosítása 
ügyében, de Windischgraetz terveiről és 
a frankhamisításról nem veit tudomása. 
Zichy gróf kihallgatásánál jelen voltak 
a francia kiküldöttek is, akik hétfőn 
összehasonlították a Zichy vallóin sáróí 
felvett jegyzőkönyvet Rába vallomásá­
val és a két vai omás közt súlyos el­
lentmondásokat ta’átak, Rába szerint 
ugyanis Zichy Vladimir gróf legbizalma­
sabb embere volt Windischgraetznek,

A beogradi rendőrség titkos aktákat keresett 
Krajacs volt kabinetfőnökének lakásán

A házkutatás h ír szerin t Fasics Rada ügyével 
kapcsolatban tö rtén t

Beogradból jelentik: A rendőrség tarlóit ér, elrejtett. 
hétfőn házkutatást tartott dr. Pecar Hír szerint azokról az ügyiratokról 
Mirkó ügyvéd lakásán Pecar a Pasics- van szó, amelyekre Rc&CS István leg- 
Radics kormányban dr. Krajacs ke- utóbbi beszédében célzott és amelyek a 
reskedslml miniszter kabinetfőnöke Szlavenszka B inkánál ta flott könyv- 
voit. A rendőrség azzal indokolta a\ vizsgálat kapcsán kompromittáló 
Pecar lakásán tartott házkutatást, hogy adatokat tartalmaznak Pasics Rada 
bizonyos dokumentumokat keres, nme- killbmboeő kijárásaira vonat ko-
lyekei Pecar jogtalanul magánál zólag.

Abd el Krím eltávolítását követelik 
a f ra i icia és spanyol békekövetek

Megkezdődtek a béketárgyaíások Marokkóban
Parisból jelentik: A francia és spa­

nyol békedelegátusok vasárnap dél­
előtt tizenegy órakor találkoztak 
először Abd el Krím kiküldötteivel 
a Muluja-folyó partján lévő francia 
táborban. Az egész környéket erős 
francia csapat testek zárták el. A há­
rom rifdelegátnst francia parlamen- 
tair hozta át automobilon a csapatok- 
vonalán. A spanyol békekövetek né­
mi késéssel ériek a táborba, mert 
autójuk útközben többször deffek- 
tust kapott. Abd el Krím békeköve­
teit azonnal Simon tábornokhoz kí­
sérték.

Az első tanácskozás csak egy 
óra hosszat tartott, aztán a békekö­
vetek reggelihez ültek. A rif-dele- 
gátusoknak külön sátorban szolgál­
ták fel az eledelt, hogy háborítatla­
nul tehessenek eleget a vallásos kö­
telességeknek. Az előkészítő tárgya­
lások programja az volt. hogy ha 
a főbb elvekre nézve meg tudnak 
egyezni, akkor este a rif-törzsek ve­
zetői a francia és spanyol delegátu­
sokkal együtt Udsdába utaznak s ott 
megkezdődnek a formális béketár­
gyalások.

Abd el Krím külügyminisztere úgy 
nyilatkozott a Matin kiküldött tudó­
sítója előtt, hogy előreláthatólag öt­
napos szünetet fognak kérni a tár­
gyalásokon avégből, hogy Abd cl 
Krímhez utazhassanak és idejekor út:

iciin-

lehetett kihallgatni, mert a banda
leleplezése után megszökött. „

A detektív a tárgyaláson is íei
tartotta vallomását.

A kolozsvári törvényszék Costia
Vaidát, a tolvajiskolában kiképzett 
zsebtolvajt másfélééi börtönre itelte 
el. Moldován detektívet pedig nyolc- 
havi börtönre. A rendőrkapitányt, a 
ki ugylátszik főigazgató \ olt a tol-

akivel nagyon gyakran találkozott és 
igy feltétlenül tudnia kellett a frdnk- 
hamisitás nagyarányú előkészületei- 
ro! is.

t\ francia megbízottak ennek alapján 
hétfőn kérték Zichynek Rábával és IFitn- 
dischgraetzzel való szembesítését, ami 
még a hétfői nap folyamán meg is tör­
téni, a szembesítés eredményét azonban 
egyelőre titokban tartják.

Hétfőn visszaérkezett Budapestre 
Collard-Hosting, a francia Nemzeti Bank 
egyik megbízottja, aki Parisban részle­
tesen referált a pótnyomozás eredmé­
nyéről és most újabb instrukciókkal tóit 
vissza Budapestre.

elrendelhessék a fegyverszünetet. 
Abd el Krímmel pedig megbeszéljék 
a békefeltételeket és tőle utasításo­
kat kérjenek. Udsdában az első ta­
nácskozás nem vezetett eredmény­
re és a rif-delegátusok azonnal re­
pülőgépre szálltak és Abd el Krím­
hez utaztak.

A Petit Párisién kiküldött tudósí­
tója jelenti lapiának, hogy a rif-de­
legátusok nagyon merev álláspontra 
helyezkedtek és sok éles ellentét üt­
között ki. A legfőbb nehézség Fran­
ciaországnak és Spanyolországnak 
az a követelése, hogy Abd el Krímet 
el kell távolítani és hogy már a bé­
ketárgyalások idejére a francia e lő ­
őrsök vonalát hét kilométerrel elő­
retolják a rlf területen. A tárgyalá­
sok nem szakadlak meg, de hossza­
dalmasaknak ígérkeznek.

Mint Parisból jelentik, Briand, 
Painievé hadügyminiszter. Steeg 
marokkói főkormányzó, Petain tá­
bornok és a spanyol nagykövet hosz- 
szas megbeszélést folytattak. Briand 
ismertette a helyzetet és felolvasta 
Simon tábornok jelentését a béke- 
tárgyalásokról. A jelentés rámutat 
arra. hogy vannak bizonyos nehéz­
ségek. amelyeket azonban át lehet 
hidalni. A rifkabilok április J ’-ikén 
visszatérnek Udsdába és Abd el 
Kr'*m ui instruk iói alapján fogják
folytatni a tárgyalásokat,

A tárgyalás megszakítását az 
idézte elő, hogy a spanyol megbízot­
tak azt követelték, hogy Abd el 
Krimet ne csak Marokkóból, hanem 
az összes mohamedán államokból 
utasítsák ki. A spanyolok rábeszélé­
sére ezt a követelést a franciák is 
magukévá tették.

Adóelengedést kérnek
a szuboticai városi tisztviselők

Összeállították a kSzgyttlés 
tárgysorozatát

Szubolica város kiszélesített tanácsa 
április ‘22-én délelőtt tiz órakor rend- 
kívüli közgyűlést tart, amelynek tárgy- 
sorozatán mindössze tizennyolc kisebb- 
jelcntöscgü pont szerepei.

A közgyűlés -napirendjén fog szere­
pelni elsősorban a római katholikus 
hitközség kérése is, A hitközség — 
mint ismeretes a Bajai-sző'őkbcn 
telket kért a várostól, ahová templomot 
szándékozik építeni. A tanács elvben 
hozzájárult a kérés teljesítéséhez és már 
megfelelő telket is kijelölt, úgy hogy 
most inár csak a kiszélesített tanác3 
hozzájárulása szükséges.

A tárgysorozat második pontja a 
városi tisztviselők kérvénye aziránt, 
hogy a reájuk kivetett negyedik osz­
tályú kereseti adó városi pó'adóját en­
gedjék el. Foglalkozni fog a közgyűlés 
a Szentai-uti vámház mögötti telek el-K -
adásáról szóló tanácsi javaslattal is, 
valamint Mukics József szuboticai lakos 
ajánlatával, hogy a város vegye meg a 
penzügyigazgatóság részére a Petar 
trónörökös-utca 32. szám alatti házat.

Több kisebb ügyön kívül tárgyalni 
fogja a kiszélesített tanács dr. Mudrai 
Gyula tavankuii orvos és Murnu rcs 
György városi jegyző nyugdíjazás iránti 
kérvénvét is.

Titokza tos gyilkosság
a szegedi lőporraktár fa la i alatt

Egy őrvezető agyonlőtt egy vadőrt, 
és utána cngyilk osságot köveiéit el
Szegedről jelentik : Titokzatos gyil­

kosság történt vasárnap a szeged! 
tiizérséqí lőszerraktár fala! a la tt: a 
posztot álló őrszem szolgálati fegy­
verével halántékon lőtie a tiszti vú- 
dásztársaság egyik fiatal vadőrét, 
majd érthetetlen körülmények között 
hirtelen elmenekült és alig egy kilo­
méternyire a lőszerraktártól szivenlötte 
magát.

Á nyomozás során megállapították, 
hogy a gyilkos Kovács II. József é l ­
vezető, aki szolgálatot teljesített a 
lőszerraktárnál. Kovácsnak feltűnt 
messziről egy gyanús fiatalember, aki 
duplacsövű vadászpuskával őgyelgett 
a megszabott határvonal mentén. A 
vadászpuskás fiatalember egyre köze­
ledett a raktár felé. Az őrszem har­
sány hangon „ÁUj“ -t kiáltott, co a 
fiatalember rá sem Ivderltett, mire 
Kovács II. József lekapta válláról szu- 
ronyos fegyverét és a szabály értel­
mében háromszor kiáltott. A vadász­
puskás fiatalember azonban nyugodtan 
közeledett tovább.

Mikor már mindössze száz lépés 
választotta el a lőszerraktártól, az őr­
izem ráiőtt. Pontosan célozva, halán­
tékon találta a fiatal vadászkOlsejü 
embert. Ezután Kovács II. József fegy­
verével hadonászva, hanyad-homlok 
elmenekült és a temető mellett szlven- 
lőtte magát.

■WJ
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Olaszország és Görögország
együttes támadásra készülnek Kisázsia ellen
Nagy izgalom Törökországban a bafc fiatal korosztály 

behívása miatt
Konstantinápolyból jelentik: Tö­

rökországban óriási izgalmat kelt, 
hogy

az angorai kormány sürgősen 
behívta az 1920—25. évi korosz­
tályok tartalékait és az 1920. évi 

újoncokat.
Kétségtelen, hogy ez a tömeges be­

a hadsereg általános mozgósí­
tását jelenti.

Törökország felkészül arra az eset­
re, ha Olaszország a Görögország­
gal kötött szerződésre támaszkodva, 
támadó hadjáratot indít, aminek már 
mutatkoznak a fenyegető jelei.

A Daily Telegraph diplomáciai 
munkatársa a török hadsereg moz­
gósítását arra magyarázza, lágy

Muszfafa Kemal pasa Olaszor­
szág részéről támadástól tart. 
Mussolini támadó tervei elsősor­

Az uj nyári menetrend
A vonalok indulása és érkezés© a vajdasági helyi vonalakon

A május 15-én életbelépő uj menet- 1 Szomborból indul Sikaróra:
rend folytatólagos közlését mai szá­
munkban befejezzük. A fővonalak és a 
mellékvonalak után az úgynevezett he­
lyi (lokális) vonatok menetrendje kö­
vetkezik. Ennél a csoportnál a nagy 
anyag miatt nem közölhetjük az érke­
zési időt, ez azonban az indulás idejé­
ből és a pontosan kitüntetett menet­
időből könnyen kiszámítható.

Szuboticáról indul .Palicsra: 14.30,
15.30. 16.30, 17.30, 18.16, 18.30, 19.41,
21.30. Pallosról indul Szabó (Icára: 15.02,
16.02, 17.02, 18.02, 18.43, 19.02, 20.15,
22.32. Menetidő 12 perc.

Szabottadról indul Csikéria kitérőre:
5.50, 9.00, 12.02, 14.11, 18.45, 20.16. Csi­
kéria kitérőről indul Szuboticára: 7.04,
9.30. 12.57, 15.30, 19.43, 21.13. Menet­
idő 29 perc, Csikéria kitérőtől Szubo- 
tica szállásokig további 12 perc.

Noviszddró indul Petrovaradinrn:
7.50, 13.00, 18.30. Petrovaradinról indul 
Novlszddra: 6.25, 17.09, 19.61. Menet­
idő 15 perc.

T ö rvé n y t hoznak M agyarországé
a t itk o s  tá rsaságok ellen

P ádközi értekezle ten  beszéltek m eg a szükséges intézkedéseket
Budapestről jelentik: Hétfőn délelőtt 

féltizenegy órakor a parlament elnöki 
fogadójában Scitovszky Bé’a einöklásé- 
vel pártközi értekezlet volt e titkos 
társulatok feloszlatása ügyében. Az érte­
kezleten a kormány részéről Bethlen, 
Rakovsxlaj és Csáki) jelent meg, a pár­
tok részéről pedig .4/mdsy Lász h , iFb/// 
Károly, Haller István és Németh Káro y, 
mint a kormányttámogató pártok kép­
viselői, Ugrón Gábor, Szilágyi Lajos, 
Tonter Elek és Gömbös Gyula, mint 
ellenzéki képviselők.

A tizenhét meghívott pártvezér közül 
tehát mindössze nyolcán jelentek meg. 
A többiek kimentették magukat. Érde­
kes, hogy Andrássy Gyula gróf telefo­
non másirányu elfoglaltságával mentette 
ki m agit, de nem sokkal később meg­
jelent a Ház folyosóján. Amikor meg­
kérdezték tőle, hogy miért nem ment 
•1 az értekezletre, Így válaszolt:

—- Bethlent nem tartom alkalmasnak 
• titkos társaságok ügyének szanálására.tW . «  u.n i« u , V.„„.k . ^ 1
fejtettem. Csak uj kormány tudja inog- a m e l y t i t k o s a i  műkődnek ugyan, de 
H Cnt.lol .  t itk o , t í , . « f e o k » l .  politikai eéll.llc ’ ‘““•JJ j - F  t m l u . k

k ia d o t t  é, meg«aUMs nélkül nem kStahmk .i™ »b.ly.ü<« bemu- 
dilolio kottáig tw t.lt. A t»nówkoié«t tolni. Vann.k »í«u! cyan csoportok,

ban Kisázsia ellen Irányulnak,
Hiába jelentette ki a konstna ti nápo­
lyi olasz nagykövet, hogy az olasz­
görög szerződés nem irányul Török­
ország ellen, az angorai kormány 
minden eshetőségre fel akar ké­
szülni.

Török politikai körökben úgy tud­
ják, hogy a török kormányt egy 
nagyhatalom bizalmas közlés alap­
ján értesítette, hogy

Mussolini és Pangalosz titkos 
szerződést kötöttek, amelynek 
értelmében Olaszország és Gö­
rögország meglepetésszerűen 

megtámadja Törökországot. 
Ezért rendelte el a töröl: kormány a
fiatal korosztályok behívását.
A szerződés szerint a két országnak 
közösen kell megtámadni Törökor­
szágot és a csapatszállitdsokat az 
olasz flotta végezné.

13.45,
14.03,19.44. Sikardrol indul Szomborbai 

20.04. Menetidő 17 perc.
Zsednikről indul Csantavirre: 4.55,

6.50, 9.00, 10.50, 14.30, 19.20. Csantavir- 
röl indul Zsednikre: 5.47, 8.02, 9.52,
13.22, 18.12, 20.07. Menetidő 23 perc.

V elikakikindáról indul Nukovóra: 6.00, 
14.35, 19.20. Ndkovóról indul Velika- 
kikituláro: 6.33, 15.08, 19.48. Menetidő 
17 perc.

Vróacról indul Velikoszredistére: 5.00,
13.30, 19.15. Velikaszredlstéról indul Vr- 
Sacra: 6.16, 14.16, 20.26. Menetidő 34 
perc.

Kováiról indul. Kovin-Dunavra: 6.05, 
8.00, 12.55, 18.20, Kovln-Dunavról indul 
Kovínra: 7.05, 9.05,' 13.30, 20.40. Menet­
idő 30 perc.

Szamosról indzü Ko^acsirdra: 4.15. 
Kova esi cár ól indul Szamosra. 15.00. 
Menetidő 50 perc.

Becskerek Hegelről indul Tornasevdc- 
ra: 0.45. Tvmasevácról indul Becske- 
rek-Begefre: 16.50. Menetidő 55 perc.

bizalmas jellegűnek nyilvánították és 
arról a következő közlést adták ki:

„Az értekezlet elején Bethlen István 
gróf miniszterelnök kijelentette, hogy 
azért tartja szükségesnek a titkos tár­
saságok kérdésében a parlamenti pártok 
vezéreinek meghallgatását, mert nem­
csak kormányintézkedésre, hanem tör­
vényalkotásra is szükség van a titkos 
társulatok ügyeben. A kormány kész 
megfontolás tárgyává tenni minden 
javaslatot, amely alkalmas « konszoli­
dáció előmozdítás ára és a közhangulat 
megnyugtatására. A vitában resztvettek 
a megjelentek va:amenny;en és az a 
vélemény alakult ki, hogy a közvéle­
mény a titkos társulatok alatt egymás­
tól eltérő szervezeteket ért.

A  korábbi kormányok s bolseviz- 
mus után a hiányzó karhatalmak pótlá­
sára alakítottak bizonyos szervezeteket, 
amelyek azonban későbh feltsiegessé 
váltak és valamennyit feloszlatták. Eze­
ket általában titkos társulatoknak tart

am elyek közönsége* bűncselekm ények  
elkövetésére szövetkeztek és amelyeket 
a büntető törvénykönyv szakaszai alap­
ján kell üldözni. A három kategóriával 
szemben különbözőkepen kell eljárni.

Az efoö és második csoportba tar­
tozó egyesületeket hivatalos utón kellett 
feloszlatni, nmi meg is történt, de a 
politikai egyesületekre vonatkozóan 
szükséges olyan törvényt alkotni, amely 
sztgorubban bünteti az alapszabályok 
nélkül működő egyesületekben való 
részvételt.** sz

Az értekezlet után a tanácskozás 
résztvevői elzárkóztak a nyilatkozattétel 
elöl, mindössze onnyit mondottak néhá­
nyon, hogy az értekezlet résztvevői 
úgy látták, hogy úgy Bethlen, mint a 
kormány többi tagia komolyan fogják 
fel az ügyet és megteszik a megfelelő 
intézkedéseket a titkos társulatok fel­
oszlatására.

Bethlen a költségvetési vitát használja 
fel, hogy intézkedéseiről a Háznak be­
számoljon.

/ /  ÍR E K
— Igazságügyi redukció a Bá­

nátban. Becskerekről jelentik: Most 
hajtották végre a Bánátban az Igaz­
ságügyi redukciót. A becskereki járás- 
bíróságtól egy dijnokot, a törvényszék­
től egy dijnokot, a novlbecseji járás­
bíróságtól két dijnokot bocsájtottak el.

— Áthelyezés. Becskerekről jelen­
tik: Zíupkovics Dusán módosi szolga- 
bírót AHbunárra helyezték át szolga 
bírónak.

— Átvette hivatalát az uj novi- 
beoseji főszo lgab író . Becskerekről
jelentik: Obradovics Szvetiszláv, az 
újonnan kinevezett novibecsejl főszol­
gabíró hétfőn átvette hivatalát. A 
hivatalátadást Krlsztlcs Szvetiszláv 
vármegyei főjegyző végezte.

— Visszahelyezték állásába a 
jasatom icsi szolgabirót. Becskerek­
től Jelentik: Micsln Vladimír jasa- 
totnicsl szolgabírót, akit a legutóbbi 
tisztviselő-redukció alkalmával elbo- 
csájiottak, a belügyminisztérium vissza­
helyezte állásába.

— Szombor váron közgyűlése.
Szomborból Jelentik: A város kiszéle­
sített tanácsa április 28-án közgyűlést 
tart. A közgyűlésen folyó ügyeken 

j kívül beterjesztik az utolsó három évi 
zárszámadásokat is.

; —  V eaze liu ov ica  Iván  dr. M okrin
• község diözpolgárfi. Becskerekről je­
lentik : Mokrin község elöljárósága dr. 
Veszelinovlcs Iván kikindai közjegyző, 
volt nemzetgyűlési képviselőt a község-'i* I F * *  r 1 * . ■ A V 1 JJ '<•'díszpolgárává választotta. A diszpolgár- 
ságról szóló okmányt Poniorcsány köz­
ségi jegyző vezetésével egy küldötlBég 
adta át Veszelinovics közjegyzőnek.

— Szomborba helyezték át a 
vaaatigazgfitóeág m ásodik szekció­
jának székhelyét. Szomborból jelen­
tik : A szubotical vasutlgazgatóság 
második mérnöki szekciójának szék­
helyét Szuboticáról áthelyezték Szom- 
borba. A szekció hatásköre a Horgos— 
Vinkovci közötti vasútvonalra terjed 
ki és ezen a vonalon Szomhor cen- 
trállsabb fekvésű, mint Szubotlca.

— A demokratapárt főbizottságának 
ülése. Beogradból Jelentik: A demokrata­
párt főbizottsága vasárnap ülést tartott, 
amelyen a politikai helyzettel foglalkoz­
tak, döntést azonban a főbizottság aem 
hozott.

•— A fetsöbánátl radikális pártszerve­
zet konferenciája. Becskcrekről jelentik: 
A íelsöhánáti radikális pártszervezet va­
sárnap déiután értekezleett tartott Nin­
csics külügyminiszter elnökletével. Az 
értekezleten Nincsics hosszabb beszéd-

ben ismertette a politikai belyaettrt, maifii 
elhatározták, hogy Pasics születésnapja 
alkalmával a bánáti községekben ünnep, 
sédeket fognak rendezni. A disszídens 
radikálisok visszatérése ügyében az ér­
tekezlet úgy döntött, hogy a disszideu- 
seknek a helyi szervezetek vezetőségei­
nél kell kérni ujraielvételüket. A konfe­
rencia után Rajics Toso képviselő va­
csorát adott Nincsics tiszteletére.

— Elhunyt zagrebi műépítész*
Zagrebból Jelentik: Holló Hermann 
műépítész, a zagrebi iparművészeti fő­
iskola nyugalmazott igazgatója, nyolc­
vankét éves korában meghalt, öollé 
egyike volt a legjobb műépítészeknek, 
ő építette annak idején a zagrebi 
székesegyházat is.

— Vasutasok bncsakSIdöttsége 
az elhelyezett szeniai állomás- 
főnőknél. Szentéről Jelentik: Vasárnap 
búcsúztak el kollégái a Szentéről át­
helyezett Odry Béla állomásíőnöktő!, 
akit öt évi szentai működése után a 
közlekedésügyi minisztérium a szerbiai 
Csacsakra nevezett ki állomásíőnök- 
nek. A szentai vasútállomás tisztviselői 
kara és munkásai testületileg jelentek 
meg Odry állomásfőnöknél, hogy bú­
csút vegyenek tőle. Odry Bélát szá­
mosán elkísérték egészen Beogradig.

— Bácski-Monostor vásártartás* 
engedélyt kapott. Szomborból jelen' 
tik : A kereskedelmi minisztérium 
megengedte, hogy Bácski-Monostoron 
évenkint két vásárt tartsanak. Az első 
vásár április 24-én, Szent György 
napján lesz Monostoron.

—- Lapot indítottak Pasics Rada 
ellen. Beogradból jelentik: Narodnl 
G'as címen hétfőn uj napilap indult 
meg Beogradban. A lap, amely Nimcs 
Ljuba újságíró szerkesztésében Jelenik 
meg, Jovanovics Ljuba politikai irányát 
követi és hír szerint Sztojadinovics 
Dragisa, a Pasics Rada ölleni harc 
vezetője áll anyagilag a lap mögött.

— A francia szenátus visszaküldte a 
költségvetési javaslatot a kamarához. 
Parisból jelentik: A szenátus hétfőn be­
fejezte a költségvetés tárgyalását és a 
javaslatot megvátoztatva újabb tárgya­
lás végett visszaküldte a kamarához. A 
kamara valószínűleg még e héten befe­
jezi a javadat tárgyalását és utána má­
jus 15-ikéig elnapolja magát Május 
15-ike után a választójogi javaslatot ve­
szi a kamara tárgyalás alá.

— Meghúzta a vészféket és elszaladt.
Szomborból jelentik: Szombat este a 
Szuboticáról Szomborba haladó személy­
vonaton Alexa Santlcs állomás után egy 
utas. aki elaludta a kiszállás idejét, meg­
rántotta a vészféket és amikor a vonat 
a nyílt pályán megállt, futásnak eredt.
Mire a vonat személyzete a keresésére 
indult, inár eltűnt a sötétben. Az esetről 
jelentést tettek a szombori pályaudvar 
főnökénél.

— Bírói vizsgák. Noviszadról Jelentik: 
A íelebbvifeii bíróságnál működő biró- 
vlzsgáló-bizottság előtt Lendovsek Bog­
dán becskereki, Bakics Miién szombori 
és Sztojanovics Radoszláv szuboíicai 
törvényszéki jegyzők, valamint Kosztics 
Jován jása-tomlcsl járásbíróság! jegyző 
sikerrel tették le a bírói vizsgát.

— Grossinger Antal temetése. Nc.i- 
szadról jelentik: Vasárnap délután négy 
órakor óriási részvét mellett terneíflék el 
Grossinger Antalt, a korán elhunyt fia­
tal gyógyszerészt. A temetési menetben 
ezrekre menő tömeg haladt. A »Danu- 
bkis« eveztoegylet, amelynek Grorwn- 
ger Antal vezető tagja wlt, testületllei 
kivonult a temetésre. A koporsót a >D»- 
nublus# tagjai vállukon vitték. Az ejcy- 
háal szertartást Fátli Ferenc apátpWbá- 
ívos végezte díszes papi segédlettel. A 
simái dr. Pavlasz Ignjat, a »Danubis«« 
elnöke niocóett búcsúztatód
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Szén tán összedőlt egy ház. Szentá- 
ról jelentik: Deutsch Ignác kereskedőnél. 
az Ujtemplom-ter melletti száz éves 
háza hétfőn délelőtt óriás? robajjal be­
omlott. Az épület horográit tartó vas- 
kapcsok meglazultak, aminek következ­
tében o tetőzet lecsúszott. \  tégla a fa­
lakról ü szobáikba is bcomlou, de sze­
rencsére senki sem tanáz.kod'Ott a szo­
bában, sőt a forgalmas uccáo a tetömn-
láskor sem ment senki a ház előtt. A Kár »>
meghaladja az ötvenezer dinárt.

— A becskerek) tüzoltó-cgycsület
közgyűlése. Becskertkről jelentik: A 
becskereki tüzoltó-cgycsület április hó 
25-én délelőtt riz órakor rendes évi köz­
gyűlést tart, melyen uj parancsnokot és 
uj vezetőséget választanak.

A becskereki kisiparosok és az állami

— Zimmermann népszövetségi 
főbiztos vasutforgalmi konferen­
ciára hívja össze Bécsbe az utód­
államokat. Bécshől Jelentik : Zimmer­
mann népszövetségi főbiztos, akinek 
az idén jár le megbízatása, azzal a 
tervvel foglalkozik, hegy összehívja 
Bécsbe az utódállamok képviselőit 
vasutforgalmi és vámtanácskozásra, 
hogy e konferencián hozandó határo­
zatokkal megkönnyítse Ausztria gaz­
dasági helyzetűt. Zimmermann főbiz­
tos a terv részéte meg akarja nyerni 
a Népszövetséget is.

—- A szomborl főgimnázium  
hangversenye Szentén. Szentéről 
jelentik: A szomborl főgimnázium 
fjusága Szentán április 24-én jóté-

Inarbank. Becskerekröl jelentik: B ér-1 konycélu hangversenyt rendez. A í j - 
hsrszki Nikola elnökletével a becskereki i gimnázium zenekara a Tankréd, a
kamara kisiparos szekciója ülést tartott, 
melyen az állami iparbank alapszabá­
lyait beszélték' meg. Az ülés elhatározta, 
hogy észrevételeiket a Bcogradban áp­
rilis 25-én megtartandó országos kama­
rai kongresszuson fogják előterjeszteni.

— Másodszor is megsemmisítették a 
nagyváradi választást. Bukarestből je­
lentik: A Radar távirati iroda jelenti, 
hogy a belügyminiszter a legfőbb köz­
igazgatási tanács véleménye alapján a 
nagyváradi második községi választási 
is megsemmisítette. Az uj választásra 
vonatkozólag nem történt intézkedés.

— A tárgyaláson megölte a tanút. Ró­
mából jelentik: A nápolyi esküdtbiróság 
előtt egy gjilkossági pür fölcbbviteli 
tárgyalása folt t. le nagy izgalmak kö­
bölt. A legfőbb terhelő tanú egy hatvan­
ötévé.* asszony volt, aki a vádlott ter­
hére és a vádlott sógorának javáru vál­
tott. Alig fejezte be vallomását a vád­
lott. Alig felezte be vallomását, a-vád­
ölte. A vádlotak padján ülő ÍÖvádlottak 
ugyanekkor összeverekedtek, úgyhogy 
a tárgyalást félbe kellett szakítani.

— Vagonfosztogatá* Bogojevőn.
Szomborből jelentik: Bőgőjévé állomá­
son vasárnap éjjel több vagont feltör­
tek és mintegy ötvenezer dinár értékű 
rövidárut elvittek. Minthogy az utóbbi 
fdöben Bogojevőn több vagont osztoga­
tás történt, a esendőmig erélyes nyo­
mozást indított. A gyanú Kuluncsics 
János és Bruck István vasutasokra irá­
nyult, mert jelentkezett egy tanú, aki 
vasárnap éjjel suttogást hallott a pá­
lyaudvar felé vezető utón. A tanú s 
Müttogókban a két vasutas hangját vélte 
felismerni. A rendőrség a két vasutast 
letartóztatta és beszállították a szom* 
bori ügyészség fogházába. Kuluncsics 
és Bruck tagadják, hogy ők követték 
cl a lopást.

— Pallavícinl leleplezésre készül a 
frankügyben. Budapestről jelentik: A 
nemzetgyűlés legközelebbi ülésén a 
költségvetési vitában örgróí Pallavi- 
cinl György fog felszólalni a frankha­
misítás ügyében. Ez a felszólalás hír 
szerint ujabb fordulópontot fog jelen­
teni a frankügyben, mert Pallavícinl 
sarat kijelentése szerint szenzációs le- 
íepíezéscket fog tenni a kormányról. 
Azért foglalkozom ismét a frankhami­
sítás? üggyel —• mondotta Pallaviclni — 
mert legutóbb kommünikét adtak ki a 
vizsgálóbirtj- előtt tett vallomásáról. 
Kénytelen leszek a nemzetgyűlés plé­
numa előtt bebizonyítani, hogy a kor­
mány igenis előre tudott a frankhamisí­
tásról és azt gondosan eltitkolta.

— Megalakult a sztníai dal- ér.
ten eeg y k f. Szentéről jelentik: A 
szentaí dal- és zeneegylet vasárnap 
tartotta meg alakuló Ülését. Elnökké 
dr. Zagorica Iván közjegyzőt, a’el-
nőkké őr. Már! Sándor orvost, kar- d ^>kéi:é!; három bizalmi embere. Milo- 
nancvá Fekete Gázát, az énekkar esperes, Kicslcs Műi ós
vehetőjévé Kiazslk Lehelt, ügyésszé Kresztakanics V,vó földbirtokos jegyzi
őr. Balázs Zoltánt és háznaggyá Ro- foR,̂ a- esry szafcâ
<ftnhera Emi’* választékák Pzenkívfil tSiín-áfí m,att tartózkodik a szavazas- senberg tm ,..  vaiaszteaaa. Ezenkívül tó- és a v6iasrtást merfölebbezt. A &.zu- 
t^nuyo lc tegu  v á r m á n y :  s ü l te t -  bctíc< kcrpcr.tí Wxmtság áprllis h-,n iu _
ak. Elhatározták, hpcy ez e.cfi hang- díkás kMdoc döat a f e l e t t e  W  6 

v-wsany’t  hiníwi tífcMn rondozíl. . >•

Cigányszerelem, a Bagdadi kalifa több 
részét Játsza. Bikár Ivánka zongorá­
zik, a négykezes zongorázásban Hex- 
ner V. és Schaffer B. vesz részt. Az 
előadást tánc követi. A hangverseny 
iránt városszerte nagy az érdeklődés.

— Nővére után a halálba. Buda­
pestről jelentik: Mintegy három héttel 
ezelőtt a Gellcrt-szobor lábánál ísoltan 
találták Landau Rózsi fiatalasszonyt, 
aki mellett revolver hevert és megálla­
pították, hogy a szép íialai no öngyil­
kosságot követett cl. Az öngyilkosság 
azért kellett akkor nagy feltűnést, mert 
a Landau családban ez volt a harmadik 
eltűnés egy év leforgása alatt. Egy 
évvel ezelőtt Landau Rózsi buga tűnt 
el Telcfcy-téri lakásáról és még máig 
sem sikerült nyomára akadni. Ezt kö­
vette legutóbb Landau Rózsi öngyikos- 
snga, amelynek napján fivére Landau 
Sándor szabósegéd is eltűnt. A nyomo­
zás eddig nem vezetett eredményre, míg 
vasárnap Ercsinél kifogták Landau Sán­
dor holttestét a Dunából. A nyomozás 
megállapította, hogy amikor Landau 
Sándor nővéro öngyilkosságiról értesült, 
kétségbeesetten rohant el hazulról és 
valószínűleg még ugyanazon az éjsza­
kán lett öngyilkos.

—- ORVOSI HÍR. Dr. Vidákovics Fe« 
fene. a szubotlcal közkórház sebészeti 
és nőgyógyászati osztályának volt al­
orvosa. rendelését megkezdte a PoStan- 
ska ulieában (posta és Vörösökör-lskola 
közötti ucca).

— Letartóztatott betörök. Novlszadró! 
jelentik: A titell csendőrség hétfőn be­
szállította a noviszadi ügyészség foghá­
zába Markov Szvetiszláv, Markov Mak- 
szini és ’fosin Zsarkó titell lakosokat, a 
kik vasárnap éjjel betörtek Csávlcs \ lá­
da titeli kereskedőhöz. A betörők mint­
egy húszezer dinár értékű árut loptak 
el.

— Halálos politizálás. Noviszadrői je­
lentik: Kolarov Szpaszojc és Popics Jó- 
có oblováci fóldmivesek 1924 szeptem­
berében politizálás közben összevesztek. 
Kolarov késsel megszurta Poplcsot, 
hogy R2 nyomban összeesett és meg­
halt. A noviszadi törvényszék hét évi 
fegyházra ítélte Kolarovot, a felebbvitell 
bíróság a büntetést hét évi börtönre vál­
toztatta át. A semtnitöszék hétfőn hely­
benhagyta a börtönbüntetést.

— Megfelebbezték a martonosl radi­
kális-párt elnökválasztását. Martonosról 
jelentik: Két héttel ezelőtt választották 
a martonosi radikális-párt elnökévé Ere- 
mics Tósó földbirtokost. Az ellenpárt c 
választás ellen felebbeztst nyújtott be 

párt központi bizottságához Szuboti- 
cára. Az ellenpárt nem is veri re n t a 
szavazásban, hanem Panics Antiin szta- 
rakai’kí .'í p.'gármes terűéi, a választás

__ A villamos alá került egy szubotl­
cal gyerek. Imrlcs Uusztáv tizenhárom- 
éves szuboticaí gyerek hétfőn délelőtt a 
Rudics-kitéröben fel akart ugrani a mar < 
elindult villamoskocsira, azonban a lép-; 
csőről 1' .;-scit és a kerekek alá került. 
Rogics Eélix kocsivezeto nyomban ész­
revette a szerencsétlenséget és fékezett, 
hnricset Így is több méter távolságra 
hurcolta magával a villamos. A szeren­
csétlen gye; okitok az, egyik lába eltört. 
A mentők kiszállították a köz kórházba.

— Leíkovác város uyllt levele a beo- 
gradl dalegyesiiletckbez. B. ágiadból je­
lentik: Leíkovác város nyílt levelet in­
tézeti a beogradi dalegyesületekhez ús 
felhívja őket, hogy ne menjenek Szófiá­
ba vendégszerepelni. A uyilt levélben azt 
írják, hegy a bolgárok a háború alatt 
tömegesen gyilkolták meg a szerbeket 
és ötvenezerre tehető azoknak a száma, 
akiket ehettek láb alól Bulgáriában. Leí­
kovác város ezért nem tarda megen­
gedhetőnek, hogy a beogradi dalegycsü- 
letek Szófiában vendégszerepeljenek.

— Gyújtogatás miatt letartóztatott 
petrováci földmlvesek. Szomborből je­
lentik: Krep Andrija b^cspetrováci föld­
műves pajtája, ahol száraz kender 
volt felhalmozva, kigyulladt és teljesen 
leégett. A kár negyvenezer dinár. A
cseudtvsvg gyújtogatás s’ annja mn.u | jpj-j-j, nem reklámozóit
Icu irrózD ua M agyarszki Nemid us Leó- agyoIIj a propaganda a film inel-
pold Nik áa bácspeírovaci földművese- .
» •« ’ • • •*  . t " 1 i  n  ^  *’’ *  ’  * * ' k"» l* '
pold N ik-ia bücspi 
két, akiket a tűz kitörése élő t; a pajta  
körül láttak  ólálkodni. A gyaim sitottaka; 
beszállitótták a szombori ügyészség fog­
házába.

— /Átlőtte a kezét a véletlenül elsült
pisztoly. Szentáról jelentik: M albas!,;' (oz ik . I Jctektiv-íllm, amelynél már 
Száva szcibkercszturi borbélysegéd hét- sokkal rosszabbat, de sokkal jobbat 
főn a műhelyből kinéz,ve, rém ülten látra, j js láttunk. Mégis van benne néhány
hogy kis gyerekek játszadoznak és lö­
völdöznek töltött forgópisztcllyal. Kiro- 
hant az udvarra, kivette a gyermekek 
kezéből a pisztolyt, és el akarta záwii a 
zárókészülóket, miközben a pisztoly el­
sült és Malbaski balkeze három ujját 
szétroncsolta. A szental közkórházba 
szállították.

Érdekes látvápyossáe Beotradban,
Aki Beosradba jön, ue mulassza cl mee- 
tekiuterd a főváros legújabb látványos­
ságát, a Szlávfa I. 0 . K. Sz. bntorlcra- 
katát, Nagy választék ízléses bútorok­
ban. A bútorok szolid kidolgozásban és 
remek kivitelben késcüinek. A szövet­
kezetnek Bukarestben és Milánóban, is 
vannak lerakatai.

Dr, Bíró Andor ügyvédi irodáját 
Znial Joviu trg 3., volt Takarék és Hi­
telintézet, felenles Mlnerva-nyomda épü­
letébe (zsidó iskolával szemben) he­
lyezte át.

Bágyadt, levert, dolgozni kéntelen 
egyéneknél a természetes Ferenc József 
keserüviz szabaddá teszi a vérkeringést 
és emeli a gondolkodó- és munkénessé- 
get. BeL.tó kórházi kísérletek aapián 
beblzcnyult. liogv a Ferenc József víz 
neurasztóniás betegeknél is renukivüi 
iótékonv hatású hashajtó. Kapható 
uv ógvszertárakban. drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Két falut betemetett eiy kitört tűz­
hányó. Havaiból jelentik: A Maunaloa 
nevű tűzhányó kitört A láva két falut 
elöntött. Több száz ember életét vesz­
tette.

— Bíclklllopások Szentén. Szcntáról 
jelentik: Hétfőn délelőtt Bergel Ernő 
gimnazistának lakásáról ellopták kerék­
párját. Ugyancsak hétiön délelőtt Sze­
ghő József építésznek a biciklijét ellop­
ták Ismeretlen tettesek. A biciklitolvajo-
kat erélyesen nyomozza a szental rend- »’ » kJ 1 >»•

F IL M
Bohémvér

Ezt a hatfelvoná-sos drámát igy lehet­
ne röviden definiálni: egy film, amely 
fölött Chaplin tnelleme lebeg. Chaplint 
ói szerepében most veit c J .  alkalmunk 
először megcsodálni ós mindjárt az ele­
jén cl kell mondanunk, hogy Chaplin, a 
rendező semmivel sem áll mögötte. 
Chaplinnek, a színésznek.

A történet maga i.ein is érdekes, sze­
repel benne egy szegény, do tehetséges 
festő, egy uemcslelkü kokoit és egy lé­
ha, de dúsgazdag főár. De annál sike­
rültebb cs eredetibb a játék; Adóit 
fou ebben a szerepében a rekordot tartja 
és iskolát cskiál. Ramon Novaira, Ru-* 
dőlj Yalcniinó és a többi drámai szen­
dék nyugodtan eimehehicnak hozza ta- 
utáni. Még véletlenül se fordul elő sab­
lon a hatíclvoiiásosban, egyetlen mozdu­
latuk se frázis és ami csak kevés jó 
filmnek a sajátja, ezer apró, finom nü- 
aiisz, amiket csak a művész és a rende­
ző zsenialitása r.td kihozni. Egyben a 
drámába;! nincsenek tömegjelenetek és 
síilszerü díszletek, de annál több benne 
az igaz és az emberi. Ez film, amelyet 
a Korzó-mozi —• talán azért, mert vé-

Világcsaló
flu n ky  Vilma első ujabb filmic, a 

melyet a Lifka-mozi mutatott be hét- 
íőri, a szokvány-filmek sorába tar­

jó ötlet cs különösen sok szép niz­
zai felvétel. Ezek a képek a legjobb 
erősségei a filmnek, amelyben a szí­
nészek alakítása sem rosszabb az 
átlagosnál, ttánky Vilma a főszerep­
ben szép és hódító, de nincs sok 
alkalma, hogy művészi képességei­
nek fejlődéséről meggyőzzön ben­
nünket. Ebben aligha ö a hibás, ha­
nem az a körülmény, hogy a detek- 
tiv-fllmekben ritkán fektetnek nagy 
súlyt a színészek játékára. .A »Vi- 
lágcsaló* végeredményében azért 
egész mulatságos, szórakoztató 
film, de a felírásai rengeteg kivánn? 
valót hagynak. (1.1

Raktáron levő

üzletem á ts z e rv e z é se  miatt

százalékkal o lcsóbban  árusítom  
m ájus elsejéig

©V
könyvkereskedés Sub o tic  a

B W T O « 5 Z Ö K 5 É e t £ T B T
l ík o is  ibbac szír. t h r t i  Ve ,5013
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Állami árlejtések
hadügyminisztérium pályázatai: 

májusi 5-én a petrovaradini repülöpa- 
rancsnokság hangárokra, április 28-án 
és május 5-én a minisztérium techni­
kai osztálya építési munkákra, április 
21-én a minisztérium vilanyszerelési 
anyagokra, május 7-én a második had­
sereg kaszáruyacpitésre, április 13-án 
a stipi mérnökosfctály pavillonok épí­
tésére. április 37-én. május 7-én. 10-én 
és 15-én a petrovaradini repülőparancs­
nokság különféle anyagok vásárlására, 
április I9-én az őszijeid hadosztály pet­
róleumra. április 25-én a banjalukai . z,,;™- . „ • • ,gyalogezred kazánokra, április 19-én a - A  kn-íil m K U j i  ” ’ US 
beogradi térparancsnokság tisztitósze- KúcslRdt ' ^ roL
rekre, május 8-án az első hadseregpa­
rancsnokság kaszárnyáéul lésre, május
/-ért a tüzérségi főparancsnokság épí­
tési munkákra, május 5-én az első had­
sereg toronyépítésre, április 19-én az 
oszijeki hadosztály zsákok eladására, 
április 14-én a skopliei badseregpa-

Csődök. A szubotici kerületi törvény­
szék csődbírósága április hó 16-án el­
rendelte a csődöt Krausz Béla és társa 
szubotieai kereskedelmi cég ellen. Csőd­
biztos Vukcsovics Márkó törvényszéki 
jegyző, törnéggoudnok Keltért Benő dr.,
helyettes-tömeggondnok Kunetz Béla j
dr. Bejelentési határidő: május 22. Fel- gondnok Síakics Szvetozár
számolás határnapja május 25. Csőd- ügyvéd. - -  A novlszadi töfvér _ ___  . . . .___... .
választmány megválasztása május 29. — mint csődbíróság szombaton elrendelte, sajtó megállapítja, hogy a Rabló a 
A szubotieai kerületi törvényszék csőd-; a csődöt Kiriíov ics és Mareikics növi-, legjobb ló, amely valaha is beogradi 
bírósága április hó 16-án elrendelte a * szadi rövidáru és uoritibergi cég ellen., versenyeken szerepelt.
csődöt Lcichíer Mór cs fia szentai ke­
reskedelmi ccg ellen. Csődbiztos: Cárc- 
vics Vlahó törvényszéki bíró. tömeg- 
gondnok Lobi Nándor dr.. helyettes-tö- 
inesgondnok Dohány Sándor dr. B eje­
lentési határidő junius 10, felszámolás

S P O R T
A szubotieai bajnokság 

állása
Mareikics I» a gőllövff rekorder
<\ vasárnapi bajnoki mérkőzések 

meglepetés nélkül végződtek. A baj- (ZsAK). Hét gólt lőtt: Kikies (Bácska), 
h o z o t t  h o l / l  Z s ^ ’a  Szutoticaü Nat gólc löttek: Bartla lL (SzMTC)’

Sport elé került az ötödik helyre. 
A Bácska vasárnapi győzelmével 
annyira megerősítette pozícióját, 
hogy a bajnokságot már nem lehet 
elvenni tőle. Négy ponttá! 
mögötte álló SAND előtt 
rné"' nem biztosította
második helyet, tekintettel arra. 
hogy nehéz mérkőzései vannak hát­
ra. Négy pont előnye azonban van 
a Szonibori Sporttal szemben, mely­
nek csupán egy erős mérkőzésé van 
hátra. A bajnokság középső régiói­
ban nagyobb változások várhatók, 
tekintette! arra. hogy arz egyes csa­
patok pontszámai között nincs nagy 
külömbség. A vasárnapi mérkőzé­
sek után a bajnoki táblázat a követ­
kezőképp alakult:

H 12 - -  2 47:20 24 
13 10 — 3 41:16 20
13
13
15

5
5
4

’. Bácska 
2. SAND
5. Szombori Sport
4. Vrbászi SC
5. 2AK
6. Szubotieai Sport 1
7. SMTC
8. Szomb. Amatőr
9. Kulai SC 13 1 1 11 13:59 3

A kulai csapatnak semmi kilátása
sincs arra, hogy az első osztályban 
maradhasson. Melyét valószínűleg a 
Szentai AC fogja elfoglalni.

A vasárnapi mérkőzések után Mar- 
ctldcs (Bácska) tizennyole góllal még 
mindig: a góllövő lista élén áll. azonban 
Roglics (ZsAK) nagyon felnyomult és 
tizenhét góllal mögötte áll. Kettőjük 
Ű zött úv  eMőfai. hvsv t e j  ^tl

2 4 35:22 16
4 4 29:31 14
4 6 40:34 12
3 5 27:29 11

13 4 2 7  23:25 10
12 3 — 9 21:38 6

rancsuokság petróleum vásárlására tart
árlejtést.

Az egészségügyi minisztérium bevá­
sárlásai: április 22-én a letörői kórház 
küloufée szerekre, április 20-án a pro- 
kupljei kórház élelmiszerekre, április 
2I-éu a gyevgyeliaí kórház élelmisze­
rekre. április 20-án a kruseváci kórház 
különféle cikkekre tart árlejtést.

Az erdőügyi inin'mztcrium pályáza­
tai: április 19-én és 20-án lokomcbllok- 
ra, április 21-én a zagrebi igazgatóság 
faeladásokat eszközöl, május 10-én a 
minisztérium lisztet vásárol, április hó 
18-án a esaesaki igazgatóság fát ad cl.

Illái us
lö-an a csaesaki igazgatósai iát ad cl.

A skoplici íjosíainaz^utósd'-í május 
S-án kocsikat vásárol.

Az épifésü.zvi minisztérium május hó 
1-én cs 8-án hídmunkákat ad ki.

Az (íllarnvasutuk árlejtései: április hó 
26-án a szarajevói faanyagokra, május 
8-án a ljubljanai kövekre, máius 3-án 
a beogradi vcndég'őépitösrc tart árlej­
tést.

határnapja junius 14. Csödválasztmány 
megválasztása junius 17.— A szubotieai 
kerületi törvényszék csődbírósága clren- :í .beogradi versenyen. A lovat cd- 
delte a csődöt Ráez György és társa dig kizárólag nagy versenyeken in -1 
búcstopolai gőzmalom tulajdonosai c l-• diíották és győzelme annál értéke- ; 
len. Tümeggoudnok lett Diinitrijevies sebb, mert külföldről importált lo- j 
Dragotnir dr. ügyvéd, helyettes-tömeg-

üirtitrijevies sebb, mert küllőidről importalt io- j 
ttes-tömeg- vak fölött győzött. Különösen emiatt , 
dr. lopolái fogadta lelkes ovációval a közön-j r/lv(í/ 

irvényszék, ség a Rabló győzelmét. A beogradi. • a . * — — a a 1-< J X

TŐZSDE
Csödbiztos: Glumác Bogdán tö rv é n y -» 
széki bíró. Csödtömcggondnok: dr. Po-1 
povics Busán no\i>zadi ügyvéd. A k ö -. 
vetélések bejelentésének határidejű iu -j 
ni,is 5. a likvidációs tárgyalás julius 
5-cn lesz.

Prága deviza
bajnokság góllövő rekordere. Tizen- 59_59.5o,

} négy gólt lőttek: Horváth (Sand) és BcrUu deviza 7.3$40--7.4040 .milliárd i F. V!,. ... ...
>Kdks í^om ooi ; ) u  ). hzenegy  „o raarka, valiua /.3o/0_/.39/U imlhaid , „ -s Radó silldür felléptével. 8.30: 

lőtt: Katlirmka (Z .̂-'.K). Tíz golt lőttek: márki
Rudics (Bácska). Szép (Vrbasz). AT I Becs deviza 
lene gólt lőttek: Jagica (Szubotica ? P - ) ,12.4350—12.4925. 
Háj (Amatőr). Nyolc gólt lőtt: Varga

ka).!

Hauslohner (Vrbász), üaramszeghy 
(Vrbász). Öt gólt lőttek: Barna l. (SzM 
TG), Svraka (SzMTC), Nemedi (Sand), 
Berényi (Szuboticai Sport), Listyevics 
(Amatőr), Spreizer (Szombori Sport). 
/Vcg.v gólt lőttek: Sulyok 11. (Szombori 
Sport). Rankov (Kula). Belcszlin 
(Sand). Szifuios (Szombori Sport),
Márcik'ics II (Bácska), T akács (Szubo- 
ticai Spirt). Haraszti (Sand). Krausz 
(Sand). Három gólt lőttek: Schv.mrc 
(Szombori Sport), Sulyok 1 (^zomoori 
Sport), Inotui (Szubotieai Sport), Ko­
vács (Sand). Rucskai (Sz.MTC)^ Bcsi- 
rovics (SzMiC). b arip (Sand). Két gólt 
lőttek: Bamjuiiov.es ívűnél), Mcudics 
(Amateur), Elzász (Vrbász). Popovics 
(Szombori Sport), Futó (K’tla)._Rengci 
(Szubotieai Sport),
Csillag (Amateur).
Csere (Szubotieai 
(Bácska). Facsar 
(Kula). Kovács (Vrbász). ligy gólt lőt­
tek: Bucheitner (Zs\K). Magyancs 
(Kula), Tar (Szubotieai Sport), Kratz 
(Vrbász), Kakttszi (Vrbász). Dér 
(Sand), Takács II (ZsAlO, Markovics 
(Sz.MTC), Defresvill (Amateur). Buda- 
novics (ZsAK), .Miatov (ZsAK), Mészá­
ros (Szubotieai Sport), Kviring (Vr­
bász), Polyákovies (Bácska), Simták 
(Kula). öngólosok: Matarics (Ama­
teur), Vuktrvlcs (Amateur), Bokor (Szu- 
boticai Sport). Csík (SzMfC).

Sport), Sárcsevics 
(Sand). Winterstein

A legtöbb gólt W ) e B to k í  lóíw. a - R dinár i^nyzat: szilárd,
legkevesebbet <> ’> “ ,R.u'a' A , Eincllied(1 irakw .

éeeeebtet (|6) a Sand. I Bedapeatl teruiénytüíMle, apr. 19, A
k

A Lelbach-istálló
nagy győzelm e a beogradi nemzet­

közi versenyen
Beogrudból jelentik: Vasárnap 

tartották Beogradban a nagy tava­
szi nemzetközi versenyt. Rendkívüli 
érdeklődés mutatkozott a beogradi 
derby iránt. Előkelő közönség néz*p 
végig a versenyt. Megjelentek a tri-

terménytőzsdén az irányzat nyitáskor 
szilárd, az arák 5—7500 koronával ma-, 
gasabbak a szombati hivatalos te«yxéb- 
nél. Az amerikai pidcokról is emelkedő 
irányzatot jelentetlek.

A budapesti tőzsdén úgy a malmok* 
mint a külföld részéről is a kereslet ál­
landóan emelkedik. A kereslettel izen> 
beit a kínálat tartózkodó, gyöngébb, 
mint a tinilt hét végén. Budapesti pari-

. ..- .r  . .  , t  . —. ... . . tásban 435—437,500 koronás áron kinál-bunon Makszimovtcs belugyrnuiisz- ...

», oldal

tér, Nikics erdöügyi miniszter is és 
a diplomáciai kar több tagja.

A verseny iöattrakciója volt a 
nemzetközi futam, a Vrerne nagy- 
dijáért. Nyolc ló állott starthoz cs 
rendkívül heves küzdelmet vívtak.
A kitíino ellenfelek előtt, akik kö­
zött volt a Dungyerszki-istállónak
egyenesen erre a versenyre impor- rona a t te , Budapesteu. 
tájt lova, a íe/öűc/Mstallo Rablo-w :
győzött izgalmas finis után nyak-; Cslkágói gabonatőzsde, ápr 18. Búza 
hossza! megelőzve Lyubotent (dr. májusra 168.125. júliusra 144.5. szeiHcm- 
líics tuldajdona). A győztes lovat bőrre 137.25. Tengeri májusra 74.625. ju- 
Hitlflesz lovagolta. húsra 79.125. szeptemberre 81.623. Zab

A félvérek versenyében Ugvavi- májusra 42.625. júliusra 43.5. szeptem- 
Csak Lclbach Gyula lova, a K ohl-i bérré 44. Rozs májusra 93.25. júliusra 
noor győzött. i 95.5, szeptemberre 95.5.

A Rabló hetedik győzelmét aratta _• - a « » < k

A dinár külföldi árfolyamai
1926. április 19.

j Zürich deviza 9!2.50.
Budapest deviza 1255—1260.50, valuta 

1253—J 260.50.

Illeszt deviza 43.7250—43.80.
Londou deviza 276.

Zürich, ápr. 19. Zárlat: Beograd 9.125, 
Paris 17.50, London 25.19, Newyork
518.10, Brüsszel 19.10, Milánó 2084. Am­
szterdam 207.85, Berlin 123.30, Becs
73.10, Prága 15.355, Budapest 72.60, Bu­
karest 2.10.

Beograd, ápr. 19. Zártai: Paris 192, 
London 276.40, Newyork 56.78, Brüsszel J 
212, Milánó 2286. Amszterdam 2292. B ér-: J 
iin 1354, Becs 803, Prága 168.60, Buda- ; 
pe.-t 797, Genf 1696, Bukarest 2280.

Noviszadi terménytőzsde, ápr. 19. Bú­
za: 8 \agon bácskai 305—310 dinár, két 
vagon bácskai 77 - 78 kilós, 2%-os 310 
dinár. Zab: 1 vagon bácskai 175 dinár. 
Tengeri: 7 vagon bácskai 132.50—135 
dinár, 2 vagon bácskai májusi 136 dinár, 

Slczak (Bácska), í 4p vagon bácskai májusi, Duna-állomás . 
Lukics f Amateur), j 14,) dinár. 4 vagon szeretni. índija pari-j 

tás 136 dinár, lóxvagon szeretni, májusi. 
Indija paritás, Ljubljana reláció 140 di­
nár, 6 vagon szeréin! fehér 13$ dinár.- * * m « a « • -
Liszt: 1 vagon bácskai 0-ás kombinált j 
480 dinár. Irányzat: nyugodt. I

Szentai gabonaárak, ápr. 19. A hétfői ’ 
piacon a következő árak szerepeltek: 
Búza 307.50 dinár. Árpa 135 dinár. Sör­
árpa 145 dinár. Zab 140 dinár. Tengeri 
morzsot 132 dinár. Májusi duplikát kasz- 
sza 135 dinár, júniusi 140 dinár. Liszt 
O-ás GO- 530 dinár, O-ás G. 520 dinár, 
2-es fözőliszt 470 dinár, 5-ötj kenycr- 
liszt 420 dinár. 7-es 210 dinár. 8-as 145

iák a 77-es búzát, 79-es búzáért 442.500 
koronát is kérnek. Hegyeshalomban 450 
—455.000 korona a íisz a vidéki búza ára.

A takarmány cikkek piaca is szilárd. 
Különösen élénk a kereslet prompt ten­
geriben. Ezzel szemben a kínálat egyre 
gyöngült. A tengeri keresletre későbbi 
határidőre is élénk, miután fedezési vá­
sárlások történnek. 202.500—205.000 k<>

Rádió-műsor
•  Be

S z e r d á n , á p r ilis  2 1 - ik é n
dresofe rneiíett' szám a Aul̂ dnthossz! jélcriti)

Becs (531—582.5): B. u. 4.15: Kon­
cert. 8: Színházi előadás.

, Milánó (320): B. u. 4.30: Jazz. 9: 
i Koncert.
1 Prága (568): 1). u. 4.30: Hangver­

seny. 8.02: Zongorabaiigvei-eny. 9.31): 
Vidám zene.

Róma (425): Este 8.10: Zenekari hang­
verseny.

Toulouse (430): Este 101 A Rádió- 
klub hangverseny e.

tincse (425): Este 7.30: -Troubadour : 
előadása.

München (487.75): Este 8: Koncert. 
Zürich (513): ü. u. 4: Tánczene. 8: 

,•Carmen ■ előadása.
59.35—59.85, valuta, Brünn (521): Este 7: Zene. S'í Sziu-

, házi előadás.
Budancst (560): B. U. 4: Mesék. 5:45:

i

Citerahangverseny. 10: Tánczene.
12.46—12-50, valuta! o cnj (;60): Efjtc 8.17: Zenekari hang- 

! verseny. 9.30: Koncert. 10: Tánczene.
Daventry (1600): Este 7: Táliczene. 

J 8.25: Mendclssohn-szerzlemények. 9: 
Operarészlet. 10: Hangverseny. 11.30: 
ránczene.

Berlin (504—571 -1300): Este 9.30:
Lohengrin.' 10.30: ránczene.

í

figyelmét felhívjuk a külföldön 
beszerzett tavaszi

kabá t,
kosztüm ,

ruhaszövet
se lyem árukra

Világvárosok divatját találhatja 
legnagyobb választékbannV4.

Székely és Vujkovics 
divatáruházába

Subotica

Bamjuiiov.es
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10. oldal

NYILTTER

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik édesapám elhunyta alkal­

mával részvétükkel fájdalmamat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetét.

Suboíica, 1926. április 16.

Ettinger Riza

ÜZLETE
ha c»iuos és izM ses-levélpapíron levelez!

Hogy n kisiparosok c. kiskereskedők szamára is 
megkönnyítsük, hogy olcsón szép és tetszetős 
oyotnlatvényoklioa jussanak, előny .írókat, szabtun.. 

meg kisiparosok éskiske?’. skodök ; 'áinára.
Szállítunk

500 á r t  nagy levélpapírt, 500 finom borítékot
őssteata ISO dinárért

és 100t‘ számlát 100 dinárért 
összesen 2 8 9  dinárért.

Olcsóbb mint ha cégjoktG nélküli papíron levelez 
Olcsóbb mint ka na air szele lek re írja a számláit

S e n a f g r a d a  S u b o f í c c,
Ft rój c?6P£ 026. ten.

Qglas
grada Subot'íce raspi&uje oLrtal'nu

hcituciju üa:
aj Montiranje elöktricudg usvetlenja. 
b) Montiran.iv1 vodovoda i 
e) Liferovanju sedista za pozorikte.
Ovi radovi odnosno nabavke potrebna je u 

.vezi sa dtdomiénoni rekonstrukcijom izgorelog 
gradskog pozoriöta.

Nudíoci (hízni su poluziii a gradsku doinaéu 
blagajnu zaobinu u iznosu o 1 5 "" ti gotovom 
novc.u ili ulcrznoj knjizici Cradsb- Stúdiónké.

Ponude mogu se stnviii i na pujcdiiií* grape 
rad ova.

T’repisno laksírane ponude iiuadii se dosta- 
vif# senalu grada Suboiice najkasnije do 
'10. maja 1926. god. 10 sati pre pórin e.
» (íveli í pre.draimii mogu se dobiíi u G ;u d - 
íhkoin fnzinjerskom Odelenjit uz nuplatu od 
’•din. 40.—- gdc taknrijer zainteto.sovuni mogu 
•pregledatf pfanove. i? vezí sn rn^pisnim í.idovinin.

Öt varan,je poiiuda izvrsiii éc se io. maja 
1936. god. 10.30 sati u Gradskom In/inje .’skotti 
öde?*»ntn,
v Sübolica, I? apr. 1926 god.
>3520 Senat grada Suboiice.

I? cipőt, 
gauyos,

Jut szüksége

jótállás a biztos eredményért
TELEFON 868

I
szikvizgyár

május eíse'én kezdi 
meg működését

SzBiboticán
Előállít kü önböző hö- 

|  sitő italokat (gasét) 
|  is. Bővebbet a lap 
I legközo'ebbi hirdetési 

> fi rovatában.

<i szám alá
(Ttoánovíe festő mcUéJ * ♦-

saját házamba helyeztem át.
enn&fofrva sokka l olc«ókban 
á rusítok nagyban és kicsinyben 

saját égetésG hófehér 
Friss M E S Z E T  
Épitéői M E SZ £ T 

Portland CEMENTET 
Kostáit FA SZ E N E T  

Pécsi kétezer mosott 
K O V Á C S S Z E  N E l  

P rím : belföldi
K O V Á C S S Z E N E T
TŰ ZIFÁT felvágva is

Az árut d&j&enfQsen 
ceadelteiéfli helyére «rálUíom

S Xörv. véo. /  V ; v V

/  PATKÁN^RTÓSZEtö
Z £ yy  rfybaz <ira 15 dinár

* 1 v i&íegten delhc lő: A.
Patkiningi^UTorcntfei Agrárunk $T( Íeh-Bscskerek.

\  viszoflletecWk; 1'
Szuboiíta íitfel drogéria*,',

\  K<»es Milos ylcyfcstífc rés kedés
Ada i WMí Soma veötej kereskedés 
Arai Horontál) typsiHriávwyőgyssertár 
Sajmok B a lássálB efc(ala» Y 
Bettinái Ebenspattgér jcmweyfesljeresl.edés 
Bafi-Petrovoaeio Kotöfon Kávflk^gyóg.s crtár 
Öantavir Krausz Mór vegye.*éjP-c&'sec'és 
Crvsnka Schumacher ZíötáBigyógygzenár 
Bnlgor.y Tóth L jós vegW lrt eskedés 
Havisw- Üimoviő N. íő!cwü?q

Kosta ílvoioovfcl drogéria 
Maéié gyteyszGrtdk 
Lukács ösnunonci akogéria 

Nakovo (Bánát) BafSoy Lajos Yyóeyszeríár 
Szomocr Fehér drogyia
Se nín Bánífy Gyula gyógy szeri ár

Olückstha! Zoltán gyógyszertár 
Jovanoviís VojiszJ-av gyóg s crtár

St,-Honija Domokos János gyógyszer tér 
SÍara-Moravica Facsar Albert vegyeskereskedés 
Veiiki-Btfőkerck Kovács drogéria.
Vinkovci Eisenst&cUer Adolf vcgvesfcereskedés 
VrSac Flórián G. és Fiat vaskereskedés
Kapható minden gyógy szertárban és dregariftban 

Irtásokat felelősséggel váPa'm.b. Kit;

* Részvénybecseréfiés
Felhívjuk a Vojvodinai' Leszámítoló Bank 

{ft&ontha Banka za Vojvodinu) és a Leszámí­
toló és Népbank (Eskontna i Bucka Banka)’ fel­
számolás alatt, részvények tulajdonosait, hogy 
3, részvények, átcserélése 1925 évi szelvénnyel 
y Horvát Leszámítoló Bank részvényeire a Mor­
vát Leszámítoló Bank szuboticai fiókiánál csak 
1926 évi április 30* ig történik.

Ezen határidőn túl az átcserélések csak az 
1926 évi szelvényekkel eszközöltetnek.

Felkérjük a. t. részvényeseket, hogy rész­
vényeiket a megjelöli hatáiidoig becserélés - é- 
pett mutassák be.

Horvát leszámítoló Bank, Zagreb 
leszérnitoló és Népbank R. T. Suboticn 

3517 A felszámoló .bizottság

I ÉRTESÍTÉS
i |  Értesítem 4 ru é. közönséget,
! Jhogy a Lífka Btoskop melletti

• j bor p in c é t  átvettem
;fléa ízt tovább focoffl vezetni.
• jKaphatdlc a legfinomabb asztali

borok k mérve
I literenként© 63 7 dínarérl
I Nagyban drengedménnyef. 
í Zagreb! export és Je teÜÓ sörök 
í an^ro árban Kimérve* 
i . Szives pártfogást kér

K O V Á C S -

íl Özletál helyezés
jli.-latí összes raktáron 

|?cvő b ".árukat május 1-ig
■S beszerzési áron 

Kiárusítom
jH sn r ik  Schlager
speciális böröndös és bőrén 

üeieto, Saboticd 2353
Uj ürlet: L^lbach palota, 

Thwrzü-féle helyiség

jímatrac nejau kelj 
. j b ír ja ,  m incM ii i á  
I |oáában> 
i uéWiloÁheleletf;M e g h í v ó

Gazdák figyelmébe!
A Jégkár Biztositó Szövetkezel, mint alkalmi 

egyesület, alakuló ‘közgyűlését 1925 évi április hó 
23-én délelőtt 10 órakor a Közgazdasági Bank r, t. 
helyiségében fogja m egtartani.

S ajá t érdekükben íelkérctuek az összes érdekek 
■’.ek, hogy az alakuó közgyűlésen minél számosabb,<j 

; négje l e nn i s z ive s ked j a n ek.
SZh? * ríJftnrtnh

W EITZENFELD és TÁRSA

aüi-’S í í j ’íL  Subotica íéjül? • L’i i H á z h e ly e k
I a szegedi szőlőkben
í e f ia d á k .

Tévizftíchu: Kcaderipar. 
Detalliizlct: Városi bérpalota. 

Engross és írod,'.k: WiMönetn sj.iea
AGREE

P<si résZ S Á K

Z S I N E G
P O N Y V A

tűzoltó és kerfii tömlők, hevederek, 
kárpitos kellékek, ponyva kölcsön 

intézet. — Leszállított árak.

Lcgc’CEőfcfe bavásárhSsi 
forrás íützer áradban

1 lite r WtQnö tiiTer bor E.
1 lite r fvhh iö  fehér bor D 5.— 
í lite r íiixow ito tt szesz D. 50.— 
Ruiu éfcliköf edzfeneláb aphstók

a  le g tó k é lc te^ eb b  vevokészfitéh  

Gyári fü lerokal:

a  „VOLTA11 R .  T . . , w l
V ctik i-B ec icerck

a legolcsóbban 
nagyban kicsinyben 'ÍOJCSEK CSZA

tUszerheieskodö cégofl
srsoncA
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Bérbeadó
hoB'iab'o időre, esetleg 
kedvező fizetőéi feltételűk 
mellett ó la d  3 Palloson a? 
A b b  « x i a  k á v é i t  áx
Ugyanott egy használt de 
fókarbaa lévő aőrnppará- 
tus olcsón eladó. Bőveb­
bet Vojhlav Silpanuvké 

tahijdonoHnél Palié

K á z h a J y s k
kU vr.#  Éttatd&i íwUftaitk 

tuoUott

e l a d ó k
Bfl vebb&t

ucwja Musiiisn
—rw

Nagyban és Idesiayban
Legolcsóbb beszerzéslfyrrii 

M ielő tt
K É K K Ő

eafiksegletet fedezné, 
saját érdekében kérje

a já n la to m .
SchfiHer S ^ó za

tűs zerkeresk  edfi 
foboiic», VH.PnMsJeva u. 7.

s
"6

K K \  j
(B r fS P i

V
ö Z A P P Á P Zf lö

PUbÉMyawA
a leglqbtr szépüli ósk 0t«^í ? 

•yloftii p.'.erek, Kfifth'ZH \
Suboucón:-Nada eicMtiu

Som ba'b«ní K ip A iv írk r fu ic r  
y a tf Biiaaiffi ábpn V  

Postai s /W w t lé a k  13331

Apcteka Krajöovfó Vfilovarl

Képviseletet korcKz 
Szlovéniára x

jól bevezetett k e ix s k
a t c l 'V 11? ’’ '
g a la k tir ijh  $  VnftnuhiK- 
tur.si l k ip«b J  V.* A ján ia !fi­
kát W^pRíig*- je lige  n!a;t 
Kováméi A ayiicem expedi’ 
tica h itu lbo r Slom&kov 
irg 10, kór. 351.'

x

fcMXWtn

JOSIP PEíé
frgovadkn £oml*íoaafii &

AgO ntura, Su jo .U*
Ideig. ViaSka ul. 8, 

BIt íVUI) t b i rsaeiy BaatciMfc
képviselet* t* Tár* kertet 
10-00$ dinárral. FelviMfcoaKáa* 
ni szolgál r< knve.kedelem 
nlnden iyfesaf&b&a, a«ót ki* 
oa a, honpo # ár^óg é < ynUcctt- 
télé engcüéiy ügyobbva Híj- 
non» esen. í ’/«6

M eijSszh  ito  
kerekedő, «Bs, 46 éve, 
ki nwy u paklit t
írá s itó l  b ir ,l iu f ti& ,fM l< -  
láfftoVij-Vijií^t á l­
lá s t 'S ty  eV p z i v e; - in eg k e- 
resósem pt'^ ' „ S zo rg a lm asa i 
jelige alatt. S chn io lka  h ir ­
d e tő iro d á ja  Novlsud, Fu- 
ioSka 2 to v áb b it. 350<

»w.

E L A D Ó .
több éves

Vll., Milofi Oblllíeva ni. Ő. 
(Vetró füwwes

M é r é s ü n k
arr

botőieg Cl^tN^ALLT
S e

o z k a z a n t

Testvére, VrSac

TUsitelettcl értesítjük a a. é. kfc€n»4get« hftfcjr a 
nyári hónapokra megőrzésre aíváiíaJunk* íriadennrinú. t »laZ * » I l • ■ t F *• » W « tKelés.szórinekabátokat. bzeknecrU

fiz és betörés ellen. £,, 
ég f̂c hogy a javításokat és áfalakitá- 

úijéa/béesiulívst színint már 
_  ttel igen

rakom.
V1SAD, Kralja Petra 37n 117. y.ot

gyfcítal ékesítjük

p e t*  Pétervá- 
rajp-xr Zvinjskn ni. 116. 
Érdeklődni lehet H a­
v e lk a  Navis&d, Ikarus^.

repül ő ;.pS j>:yy ár. it j-V* ff

PjO-Y£l.gM4 - FIGYELEM 1 |
A Lv'3Oí.CSÓB3 MAPI ÁfvBAN

fiS jJk*V ‘ * pzara/. tölgy •tttftW’ t voJanánt téglagyár obijaira.■ * \ n « rothudAb é» t ’isk6xnríniei,l 2/Ö0 üiuároii árban, 
franko ygvöúüoxuíI Ao.

S W Í E S Z E T  -  5.S0Ö dinárva árban franko vevAálIo-

8 * 5 ÍM í 4*1 ’í  “  darabosat 40 dináron, finomat 30
* ft sva v  / #<Tk w  « a dinárom ói ban köbmét nintfónt franko 
czáiliUa vasul vagy héjon ab SreinaUi-Karlovei é^Fe*rovaradIu. 

M tad fa  m enny’Búgben ajánl
Zfctirftt/ljftv MIHIt i b ram síd-ftiiriQ vci ű »**• ■co

Éi tesztjük a jogvásárló  k ö ­
zönséget, hogy a jé g -g y á r­
tá s t m egkezd tük  és az min­
den m ennyiségben kapható

H a m b u r g e r  j é ^ g y á r
Te’e/m  56ö.

10031

ingyarorszd"i' 
eb y eré ihő tá .i
^fláifcfeégKrame

O sijek I. Vj'piW'G^k t 10
t«»wytsomM :cw»aeii»

K árpitos míikelyüHS'pt
m áj oá t-io i 

Sokolska níica 7 vz. n’ói 
16 szám lakásoairs
helyezem át megfelelőbb 
helyiség és a uiagaa házbór j 
oiiatt

Nar;y GynU
291® ■- kárpitos

A’agyobb ruenoyiségí!
k é k k ő  9 9 ° / o

érkezett « gyárt árban 
less kiárasitva

K9rSsi Géza cégnél 
5&beUeft

I
um s w w ís «h5&w a w 5íís»3í

A FdK’tírfraaiJ
Jeíére cső k ien ti 

a termelésű
költségét.

G a z d á k ,  o k o s a b b a n  

a d j á t o k  k s  p é n z ^ i o k e t !

A ForiUoa traktor játszva, el hat
Jó mt<d<áját; e lvéá-i azt fele idő f iá it, félő 
pűnxijrt, A JehcfÖ legolcsóbb bi-t'pödoy^poí^
íogyi& día ■ azt is csak,

J triük<fe|1<; mig lovai akk.oá is í
átuidöu rn.uikát Iádul állagok.

A FordsBo írök'/ i  poroson  
v alacsSny wsz< 
{ I k o k f i  terffifete 
<> iip .p A l|tt

a
í>*

ar.ifi’-jí

»rdsoo írök to r am elynek
V » >:zc/ zésV ó i - / inert, 2>í k á t  
cr$ £ te tf  4 áórái m unkával, vagyia

íy  ity p A U tt $ ó knt. holdat könnyen” fal 
/■\ ( le h e l szántani, 20 ho.'daí könnyen lo lehet 

f aratn i, de a tra k to r  ezenkívül íxármely 
m ezőgazdasági gép von ta tására  is alk&nias.

M int helyben álló hajtó  eró a Fordson 
lehetővé teszi, h**y‘" ,W a z d a  a legkfdön- 
bőzöbh munkákat*, c s é p ié ^  dará lást, szecs- 
kavágást, stb. — könnyen^ végezhesse.

lí

C  "

Ne m ulassza el, kérjefel --meg ma n íta -
kőzelebbi Fordson ügynököt, hogyí..á)enn Jc t < 
« gépet díjm entesen b e ^ n í ^ r f r é s  m iit  /  
minden gazda ór. is el lc|>***5gadtatvaf a ltS lf
a
jogex.

m unkától awv.iyet af Fordson

F o r  d s o r t  /

Ford MvUtf Couip&fly, 2yázim£apt

Látogassa még ma meg Környékbeli képviselőink egyikét.

Fordson Traktor: 37.5ÖÜ dinár, franko Rakek.
Árak kötolc,zettség nélkül
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KORZÓ
Hétfő—szerda 
iprilU 19-21

A METRESS
(tíohcnivór)

Attrakció 6 felvonásban.
Irta  és re n d e lte  

CHARLIE CHAPLIN

Főszereplők
Adolphe Menjen 
Edna Purviance

LIFftA MOZI
Hétfő— azerda 
április 19-21

BÁNKY VILMA
gaz Amerikába szertő- 

dött filmcsillag nag}’- 
szabásu újdonsága

VILÁGCSALÓ

lahhatalnok kerestetik, 
aki a detail eladó-’• ■’ tel-

VÉTEL-ELADÁS

Modern lakatossmühel.v és

ivseii perfekt. .vaiiiatOAa. kitűnő áiapotban, m-
r lap kiadóhivatalába Ki- tfinyos áron ciadó. Cint a 

kiadóhivatalban.í»gás talau« 
fűnk.

jeligére ké- 
3420

Szakácstanoocuak keres 
jobb házhói való fiút. né-; 
mi iskolai 'képzettséggel a' 
Bárány-sízá 1! oda. L rd ekio- 
dések tán c  V. Gyula’ 
kony h af őnökn él. 341

3 4() 4

Szlvósázsenerátort kere­
sek megvételre. Glied u;r- 
Iont. 3434

baeswegyei NAPID
APR Ó H IR D ETÉSEK

Apíólúr<Uté» ojy «ai 1 diair, rutazWiíit i» «**•**» 
Scétszcroto* íxáaiíl. Lojjídtebb »pr<í!a!rdttií ái» Udi>.

C «k fe lb iíje lze tt Jeliyá» levílek.t lovttW tuak 
Kézd«Aik<idé»stiiei vü u tL ilycg  tntliéklcadS.

i tiadó ház 3 szoba. 2 Llaúó olcsón nagyobo
Be-j fcnnvha és mellékhelvisé- mennyiségű vályog Be- korcha és mel éKiieij . ü ,jed mn!oni

Kekkel. Cím: Király La- rúban. 329b
jós, Maríonoü

! gyümölcs-piacon. Elegáns 
férfi, női és gyermekruhák 
legolcsóbb bevásárlási 

forrása. Divatos íóruö.- 
töny 575 dinár, rerfi- 
ragláfl divatos spriccelt 
szövetből 600 és 700 din,, 
covercoatból 700 és 1000 
dinár, elegáns uői tava* 
szí kabát 550 dinárért, 

750 dinár. 
250 dinár.

covercoalból
Gvermekrulia- '«zlí, 1 — ---  -..... ..... Ví\ t ÍIlJC-*í 1 UIUl »’ m ..;<«» •

‘ Egyszobás lakás téren J  j.-sgj;öpcuy 265 din.. ele- 
t csukott és liáront-né.s'szobás belté; f szövetgummíköpenv
-•20 szentélyre, mellett kiadók. Családi 500 dinár. Gyermekeső-

A utóbuszok
mdtett, 14 ......... .........  . , z ,.
valamint kis teherautók, hazak. Let lánc príma 
mindannyi Torino, szóló házzal x mos aau-
eladó. Autoi'.'ir?co 1
t‘ Ubaík.
* onrUMNMMMMUMMM

kabát 200 dinár. \  idékre
__ , . . . .  . utánvéttel. Meg nem fe-
iö'di. 'rán eladók. I.angué. Lme [e>és- esetén a pénzt visz- 
3264 * Gobanovackog 4. 3525 szaadom, Vigyázzon a

Cimrel Földes Samu ru-
ÉRBEADÓ

rv

12 beren«<zttt ázol 
miatt daBó a rár
világosxíásifcl azol 
1. KnpucÍRska 10.

SZÁLL PINTÉR gyógyszertár

Vi zongorák, planiuok
"csakis elsőrendű világ-p K^aner üjjjatíffffig1

/<* fi <■■■CMH

haáruháza.

N A  R O  D  N i
B I O S K O P

Április 20—21«óa 
keddea—sterddn

5 pár cipő
Filmiáték. Főszerepben 
Lya mari-vak Ezenkí­
vül 2feívonáaos kisérő 

műsor
J8n 1 Jöu t JSa 1 

•  x igazi Charüe Chsp’.la u
A ranylázban  

A aligareh aligera 5

Somborban egy család] 
ház eladó és azonnal átve­
hető. Konyoviécva ul. 40.

3447,
2429 i K O L Ö N F

német-magyar

.Nagy sarokház , jóforgul- 
tnu vendéglővel és fü-zer- 
h/le'tcl eladó, Ügynökük 
diiazva. Teiecski Rudolf, 
A, l:i fii :.;k: > ) 341

kereséseket > Amliivi K l- 
,igére a kiadóba kér. 34al

FIFI KÖLNI VIZ
PINTÉR gyógyazertár

,'r’ - •/

3341

vtllanyinditőval,

Tartós ondolálás (Dauer- 
weílc), b hónapig tartó 
haíondolálást csinál ga­
rantálás mellett cíö-

I márkát, a leghosszabb Ic- j jegyzésre Kummerkramer, 
járatú részletfizetésre kap-

10 éves jótállás 
Legnagyobb vá- 

i iszték az országban. Kap­
hatók Kain Laiós hang­
szer k ere sl'edőncl S ub oti-
ca. Városháza. 70ő

Sombor. 3375
i hatók 
! mellett. Szépen bútorozott kétab- 

lakos utcai szoba, a 
, központhoz közel, má­
jus 1-rc kiadó. Cím a 
kiadóhivatalban. 3360

CernoGé ulica 67.
zmlii í mokházamat 
hadkézből eladom, 
kisebbe! elcserél eiu. Bő­
vebbet ugyanott a lukij- 
doHosiJii'I. .'4oo

Házvezetőnő több évi gya­
korlattal állást keres. Cím t i a(jó ház kedvező fi/eté-

va:

1925 FordmodeH,
jó gum ikkal, sarláncokkal

26.00(1 dinár

KLEIN GÉZA & F IA !
rjiwjvuuAM. wb' i

3262

\niolms 35 HP eladó 
l (iriiléssek teli 
■ Berlieú 
ben/infogya-' ztása csak­
nem oly kevés, mint a 
Lordé. -- sMegk íbiitlieit 
btefanovic Lb árnál Po­
rnóé záíogmlézek Panée- 
vo.

P O M P A D U R
, v,' ir’!' e?1. i kozmetikai szalon (Subo- karorbzei tavak tica. várositázéptilet. tej­

piac) arcápolás, manikin, 
nő! fodrászat, hajfestés 
inntctóval 30 porc alatt. 
Minden időben rádió-kon-
Ceft.1 .—--- - .-- ------- 1987

D U N A I  és T IS Z A ! 2126

Cvetna ul. H. 3.-M9 ( rj {elvételek mellett lakö- 
' mentes nagv telekkel, 

iható. Stipe Gr
3. ISO

. . .  . ,  . . .  „„ memes nagv teieKKei.Házvezetőnőnek p j .sZU.. •« i (.|jOírj;,j|v>v>!\  Stine Grgica 
ajánlkozik kozcpÁoru m-1 ,,. (Kúlmán-u.) 33Sd 
telhgcns oz.v. uriasszouy, ------ - - --------- --------

E L Ő H A L

3 szoba, konyha 6s a 
Braé-a Todorovló nagy- szükséges mellékhehdsé- 

i tőzsdéiében, Subotica. ’ gekből álló lakást, leiéoés
! Aleksandrova s. mától i ellenében keres Medlan-
kezdve kapható uagvtmi ski i Drug, Subotica. t 

3521
l v, -Wi; v/»- ’ • l n 4 U4. ,

aki kisebb Csabid háztar- Lakkesi/iua. uj. 42 szá-I
fásának vezetését öuá'íóan 
végezné. Baromfi tenyész­
téshez szaksteeriien é I. —• adó. Zrn. j Jovina ni. 21.

mu, továbbá ezv Feidstár- 
ker illesszek'ló olcsón eí-

m i n d e n n a p  l e g o l c s ó b b  n a p i  á r b a n  
k a p h a  t ű

6 IN G O L D , SUBO TJCA U TtA JÁ B AN

Cim: Pallas, Paie KuLm- diákig, 
dzióa ul. 4. 3516
3ó házból való kifutók-; 
lés tanonc azonnali belé­
pésre kerestetik. Hermám’
FrnŐ. Karadzivcva ul. 12. 
l- eo2.

3512 L-JWkWt . M. kẐA.

és kicsin’.ben piru; dobo­
zos nisi Varihir. civarct- 
mpupi!' II. rendi), továbbá 

: nagyban é-s kicsinyben 
! Drava, Svéd. émmpor, 
■ Salon-rózsa mum és ! ..-•
i naton-L.virakt. l)‘l v

N apon ta  érkeznek egy- 
ezerO ,Ízléses, kü lön le­
ges xuodeUujdoniágok 

az
„ESZTERKA“

KALAPSZALONBA
Alskaaadrova ul. 9.

melylátegatotUágátszo- 
lid árainak köszönheti.

Német— uiag’-ar K3 őrs- és 
gépirónöt keresünk má­
jus l-eí belépésre, 
bű! tudó előnyben, 
beli ajánlatokat kérünk. 
Barzel vasüzlei Subotiea.

bZef-
lfás-

•* «t » •« 4 * • • • • 9 ’i Af. _ V, v r» >K. . 1 f \

Ltlevelek konzuli láííaino- 
mmát legolcsóbban végzi 
30 dinárért a »Nemze{- 
i-.özi 'í udakozódó Iroda* 
Subutica. Kralja Aieksan- 
ura 9. Beküldés posta ut­
ján. 3514

Sofföri állást keresel 
személj'- vagy teherko­
csira. Cim a kiadóban.

3 N a
3513

Jól bevezetett gabonaiizlet
nz üzlet kibővítése céljá­
ból társat keres. Ajánla­
tokat i-Biztos jövő-* jel­
igére a kiadóhivatalba.

_______________ 3503
Mérlegképes könyvelő, 

magyar, német, szerb le­
velező, gépíró, áliást ke­
res. Megkereséseket *-Per- 
íeku  jeligére a kiadóba 
kér. ■ _______3415

Jómunkás borbcívsecéd 
felvétetik. Blasko Ivié 
borbély meat érnél. II., Os- { 
lobodjcuja ul. 70. 34971

ÁPRILIS 2Ö-TÖL KEZDVE
A Szubűlicai ViHanygyár városi e lek tro technikai üzletében

KOSTINA ULICA 1. SZÁM

u s z t e r e k
beszerzési áron alul kiárusításra 

kerülnek
Használtja fel az  a lk a lm a t, m ig a k é s z le t  ta r t

az ö s s z e s

izíiica i D. D.

y p a r i i  f é r f i r u h a  s z ö v e te t  s ik e r ü l t  
b e s z e re z n i,  m e ly e t  g y á r i  á ro n

h o c s á j to k  e la d á s r a
A  t. vevő kö ző n ség n ek  az  áru o lc s ó s ág á ró l és jó  
nöségérő í m ód jában  van ü z le tem b en  m eggyőződn i, 
gadja m eg m indenki az a lk a lm a t, hogy s zü k s é g le té t m ost 

b e s ze re zh e s s e

P R E S S B U R B E R S Á N D O R

m i-
R a -

Subotica, t r g  S loboda (zenede a ls tt)

^erkesrtésér^Jeleiős dr. FENYVES FERENC Sabotica, Nyomatott a kjaMtr/lnidonos Minerva r -f.~ndl. PehM* PWVYVK£ L 4 -9S

Bútorozott utcai szoba 
Lö k j kávai, vagy anélkül, 
kiadó. Varrógép eladó. — 
Topnlöka (Lengyel) ul. 27

3524

Baján 191 ó-ban velem 
együtt érettségizett éa 
jelenleg Jugoszláviában 
tartózkodó volt osztály­
társaimat felkérem, hogy 
tizév es érettségi találko­
zónk megbeszélése céljá­
ból közöljék velem címe­
ket. A találkozást május 
15-én Szuboticán akarj.’k 
megtartani. Komor Mi­
hály, Bác- negyei Napló 
szerkesztősége. 3511
Különbé járatú uccai bú­
torozott szoba azonnaíra 
kiadó. VI.. Vukoviéeva 

, ulica 30. 3501
1 Úgy üzl ethelyiség leit ás­
sál kiadó. Cara Lazara
uk 43. 5 4M

Póküzlot berendezés'. 1 
•300 dinár havi üzletdiiért 
azonnal bérbeadó. Caru 
Lazaro ul. 43.
La.v szép kerti lakás 
azonnaal Indó. Cara ’ u- 
zara ul. 4o. 3-i C

3«7ft




